
SZABADELVŰ POLITIKAI NAPILAP

AHTT TA /T
1 9 8 9 • V I I • 2 9 • S Z O M B A T

1/74. » S MOST A DOLOGRA « ÁRA: 4,80 Ft

Ez elment vadászni, az meglőtte...
(írásunk a 3. oldalon) /

Pozsgay Párt?
A Demokratikus Magyarországért Mozga­

lom alapító nyilatkozat-tervezete a következő:

Országunk válságos helyzete mindannyiun­
kat cselekvésre késztet A hazánkra kény­
szentet és tévútra vezető diktatórikus államszo­
cializmus politikai, hatalmi és gazdasági rendje 
csődbe jutott. Szenvedő alanyai vagyunk egy 
átfogó, a társadalom minden területén érzékel­
hető hanyatlásnak. A torz szerkezetű, eladóso­
dott, az ésszerűség szempontjait nélkülöző gaz­
daságban az emberi erőfeszítések egyre kevés­
bé érik el céljukat Az életkörülmények folya­
matosan romlanak. A növekvő elégedetlenség 
mély etikai és értékválsággal, a jövőtől való 
‘élelemmel fonódik egybe. A válság nem old­
ható meg az államszocializmus reformálásával. 
Oj társadalmi modell kialakítására van 
szükség.

A Demokratikus Magyarországért Moz­
galom célja, hogy szervezett politikai erőként 
elősegítse az ország gazdaságának, társadalmi 
életének, szellemi kultúrájának radikális átala­
kulását, a szabadságelvű demokratikus társa­
dalom megteremtését Egy Európához méltó, 
független Magyarország megteremtésének cél­
ja lebeg szemünk előtt. Országunk tragikus tör­
ténelmének, mélységes politikai, gazdasági, 
kulturális és erkölcsi válságának ismeretében is 
valljuk, hogy közös akarattal és tudatos cselek­
véssel hazánkban is megteremthető egy min­
den eddiginél emberibb, szabadabb és igazsá­
gosabb társadalom.

Ehhez az ország demokratikus érzelmű pol­
gárainak és politikai mozgalmainak összefogá­
sa, hatékony együttműködése szükséges. Moz­
galmunk nem kirekeszt, hanem integrálásra tö­
rekszik.

A mozgalom elhatárolja magát:
— az eddig kialakult, diktatórikus szocializ­

musoktól, mert azok történelmi zsákutcának bi­
zonyultak és ellentétesek a szocializmus de­
mokratikus elveivel és értékeivel: — az egy- 
Partrendszertöl, mert az egypártrendszer a ha- 
talom monopolizálásához, diktatórikus hatalmi 
szerkezet kialakulásához vezetett: — a tulaj- 

totális államosításától és a bürokratikus 
^gazdálkodástól, amely megszüntette az ál­
lampolgárok és a munkavállalók tulajdonosi 

felelősségét és érdekeltségét a teljesít­
mény növelésében; — a társadalom tagjai lel- 
.Jfmeretl és vallásszabadságának korlátozásá-

A mozgalom elutasítja bármely személy, 
va®y a társadalom bármely részének 

zárólagos politikai hatalmát A Demokratikus 
jvmgyarországért Mozgalom határozottan elkö- 
■ ezt magát néhány olyan politikai érték mel- 
_lt’ melyeknek érvényesítését a közmeg- 
gyezés és saját tevékenysége szempontjából 

aiapvetőnek tekint,

— elsőként a szabadságot és az emberi mél­
tóságot említjük, melyek megőrzése nélkül 
nincs mód az autonóm személyiségekre épülő 
társadalom berendezésére; — másodikként a 
társadalmi egyenlőség érvényesítését tűzzük 
zászlónkra, követelve minden ember társadal­
milag elfogadott, azonos normák alapján való 
megítélését: — harmadikként a társadalmi 
igazságosságot, mint olyan értéket, mely min­
denki számára biztosítja a méltányos megítélés 
lehetőségét; — negyedikként a humanizmust és 
társadalmi szolidaritást, melyek nélkül sem eu­
rópai civilizáció, sem társadalmi biztonságérzet 
nem elképzelhető; — ötödikként a békéért és a 
természetes emberi környezetért emeljük fel 
szavunkat, hiszen ezek nélkül sem az egyén­
nek, sem a társadalomnak nincs értelmes jövő­
je.

Társadalmunk demokratikus berendezkedé­
se érdekében elengedhetetlennek tartjuk:

1. A politikai hatalom intézményes megosz­
tását és az államhatalmi ágak elválasztásán 2. 
A parlamenti demokráciát és a demokratikus 
politikai képviselettel létrehozott, gazdasági 
utonómiával is búó önkormányzatok kialakulá­
sát; 3. A demokratikus választásokon megmér­
hető versengő többpártrendszert; 4. Az alkot­
mányosságot és a jogállam megteremtését; 5. 
A hatékony piaci gazdálkodáshoz szükséges 
plurális tulajdoni szerkezetet, a tulajdonformák 
egyenlőségét és a szabad vállalkozást; 6. A szo­
ciális kötelezettségeit társadalmi megállapodás 
alapján teljesítő, szolgáló államszervezet kiépí­
tését.

Célunk az emberközpontú, jóléti társadalom 
politikai és gazdasági alapjainak mielőbbi 
megteremtése. Helyünket a világban csak ak­
kor lelhetjük meg, ha demokratikus politikai 
rendszerünkkel, versenyképes, és a környezeti, 
emberi értékeket védő gazdaságunkkal, szociá­
lis biztonságot nyújtó társadalompolitikával, az 
alkotás szabadságára épülő kulturális reform­
mal, alapjaiban megváltozó oktatási rend­
szerünkkel felzárkózunk Európához. Meg kell 
őriznünk nemzeti hagyományainkat, fel kell 
lépnünk a világ magyarsága érdekében.

A Demokratikus Magyarországért Mozga­
lom csatlakozásra szólítja fel az ország népét, 
valamennyi tisztességes honfitársunkat nemre, 
foglalkozásra, nemzeti és nemzetiségi hovatar­
tozásra, felekezeti kötődésre, pártállásra való 
tekintet nélkül. Mindenkit, aki Nyilatkozatunk 
tartalmával és szellemével egyetért, aki hazánk 
sorsáért és jövőjéért felelősséget érez.

A jövendő demokratikus Magyarországát 
csak közösen építhetjük fel!

Budapest, 1989. július
Az ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG

Elnökünk: Habsburg Ottó
DaiISb$ur8 Ottót’ a Páneuró- 
öíSló einökét> egykori trón- 
pari„öst a Strasbourg-i Európai 
külriA?.e?tben a Magyarország- SttSíg elnökévé válasz- 
eurón^ A testület felerészben 
bxi y3.1 Parlamenti képviselők-

’ Ie|erészben magyar parla-

menti képviselőkből fog állni 
— közölte az MTI bonni irodá­
jával a müncheni Páneurópa 
sajtókirendeltség pénteken. ,

A Magyarország-küldöttsé- 
get újonnan alapították. Habs­
burg Ottó elnökké választásá­
ban kiváló lehetőséget lát „a

budapesti gyors európaizálódá- 
si és demokratizálódási folya­
mat támogatására”. Bátorító, 
hogy az Európai Parlament 
képviselőinek többsége felis­
merte: Magyarországot és 
szomszédjait nem lehet egy ka­
lap alá venni.

Balatoni őrjárat

„Régebben nagyobb volt a becsületünk”

A balatoni vízirendőrökkel készült képes riportunkat a 4. oldalon találhatják.

„Magyarország még nem jogállam”
Megalakult az Emberi Jogok Nemzetközi Társasága magyar tagozata

folytatás a 8. oldalon

Budapesten július 25-én né­
hány jogász, tanár, újságúó és 
más polgári jogi aktivista létre­
hozta az Emberi Jogok Nem­
zetközi Társasága magyar ta­
gozatát. A kezdeményezők 
megtették a kellő lépéseket a 
célból, hogy a tagozat bírósági- 
lag bejegyzett egyesületként 
működhessen.

A tagozat egy immár 22 or­
szágra kiterjedő nemzetközi 
szervezet része, amelynek 
Majna-Frankfurtban működik 
a központja. A Társaság 1972- 
ben létesült az NSZK-ban, sza­
bad állampolgári kezdeménye­
zésből. Ma 15 országban van­
nak nemzeti tagozatai, a 
magyar a tizenhatodik. További 
hat országban munkacsoportjai 
tevékenykednek.

A Társaság nem tömegszer­
vezet, nem is kíván azzá válni. 
Tagsága a 22 országban együtt­
véve körülbelül 3500 fő, de eh­
hez hozzá kell számítani mint­
egy hetvenezer támogatót.

— A Társaság önként vál­
lalt feladata: előmozdítani az

emberi jogok érvényesülését, 
és támogatását, védelmet nyúj­
tani mindazoknak az egyének­
nek és csoportoknak, akik bé­
kés eszközökkel küzdenek 
ezért — mondja Sneé Péter 
szerkesztő, a magyar tagozat 
ideiglenes vezetője.

— Az egyes nemzeti tagoza­
tok csak azokkal az ügyekkel 
foglalkoznak-e, amelyek az il­
lető országban adódnak?

— Elsősorban azokkal, de 
figyelemmel kísérik az emberi 
jogok helyzetét, sérelmeit más 
országokban is. Szükség esetén 
felemelik szavukat a jogsérté­
sek megszüntetéséért.

— Milyen sajátos feladato­
kat tűz maga elé a magyar ta­
gozat?

— Magyarország még nem 
jogállam, csak megindult a jog­
államiság felé. Az emberi és ál­
lampolgári jogok gyakorlása 
ma szabadabb és szélesebb 
körű ugyan, mint a Kádár-rend­
szer ún. virágkorában volt, de a 
kedvező változásokat még ki 
kell teljesíteni és intézményesí­
teni kell. Ebben a tekintetben 
nagy feladat vár a majd szabad

választásokból megszülető új 
országgyűlésre. E feladat meg­
valósítását kívánja elősegíteni 
a Társaság új, hazai tagozata. 
Másik sajátos teendőnk abból 
adódik, hogy Magyarország ez 
idő szerint nem gyakorolhatja 
szabadon önrendelkezési jogát 
Emiatt különleges feladatunk­
nak tekintjük azok támogatá­
sát, akik a nemzeti függetlensé­
gért és önrendelkezésért békés 
eszközökkel vívott küzdelmük 
folytán joghátrányt szenved­
nek.

— Miben állhat ez a támo­
gatás?

— Elsősorban a nyilvános­
ság biztosításában. Gondos­
kodni akarunk arról, hogy jog­
sértéseket ne lehessen eltusol­
ni, és az ilyen ügyekben 
érvényt lehessen szerezni a 
személyes és politikai felelős­
ség elvének. Emellett azonban 
— karöltve a jogrend előmoz­
dítására létesült más szerveze­
tekkel, így a Független Jogvé­
dő Szolgálattal és a Független 
Jogászfórummal — gyakorlati 
jogsegélyhez is hozzá akarjuk 
juttatni azokat, akik erre rászo-



Válság és személyiség

Terheltek terhelése
Interjú dr. Osváth Károllyal, a Pécsi Pszichiátriai Klinika igazgató-professzorával

— Magyarországot súlyos 
társadalmi, politikai, gazdasá­
gi és még ki tudja, hányféle vál­
ság sújtja. Úgy tapasztalom, 
mindez erősen megviseli testi­
lelki egészségünket!

— Testi-lelki egészségünk 
legalább olyan súlyos helyzet­
ben van, mint gazdasági, vagy 
akár politikai életünk, hiszen jó 
néhány országos mutatóban, 
például a halálozás, vagy a vár­
ható élettartam, vagy az ön­
gyilkosság terén — a nemzet­
közi mezőny élére kerültünk. 
De mindez nem közvetlenül 
függ össze a mai események­
kel, mert a kedvezőüen jelensé­
gek az elmúlt negyedszázadban 
halmozódtak föl. A jelenségek 
mögött elsősorban nem bioló­
giai tényezők húzódnak meg, 
hanem társadalmiak. A külön­
böző betegség-mutatók, ön­
gyilkossági- vagy alkohol-in­
dexek nagyon szoros összefüg­
gésben állnak az adott egyén 
társadalmi réteghelyzetével. 
Ha drámaian akarok fogalmaz­
ni, akkor azt mondhatom, hogy 
a munkásosztály hatalmában a 
fizikai munkások testi és lelki 
állapota a legsúlyosabb. De én 
azt remélem, hogy ez a krízis 
nemcsak problémát okoz, ha­
nem nagyon sok embert arra 
késztet, hogy krízis-feldolgozó 
képességét fejlessze. Mert a 
személyiség harmonikus fejlő­
déséhez nem csak jólét kell, 
melegség, hanem válságok is 
kellenek. Mi azt tapasztaljuk, 
hogy a lelki betegség, az egész­
ség-romlás azokat veszélyezte­

ti jobban, akik önmagukkal 
nincsenek tisztában, identitás­
zavarral küzdenek, azaz nem 
fejlődött ki kellően az azonos­
ságtudatuk. És most, politikai 
szinten, egy egész nemzet kere­
si az identitását. Ha ez ered­
ménnyel jár — márpedig én 
úgy gondolom, hogy igen ak­
kor ez évek múlva — 10,15 év 
múlva — a kedvezőtlen jelen­
ségek visszaszorulásával fog 
járni.

— Az elmúlt egy, másfél 
esztendőben hihetetlenül gyors 
társadalmi változások tanúi le­
hettünk. Ezt, a minőségében is 
más információ-mennyiséget 
képesek vagyunk-e a tudatos­
ság szintjén feldolgozni?

— Aki nyitott a másik em­
ber problémái, a haza sorsa 
iránt, annak nem hiszem, hogy 
ez terhet jelent, inkább felfoko­
zott érdeklődést és tenniaka- 
rást Azok viszont, akik önma­
gukban bizonytalanok, akik a 
saját világképüket nem tudták 
kellőképpen kiformálni, azok 
hajlamosak arra, hogy szélső­
séges álláspontra jussanak. Ez 
most egy igazi teherpróba arra, 
hogy aki még nem alakította ki 
a saját világképét, az most 
megtegye. Csak nem tudom, 
ehhez mindenki kap-e elég se­
gítséget. A másik aggodalmam: 
van egy nem kis réteg — s ve­
lük gyakran találkozunk a pá­
cienseink között — amely ki­
sodródott a fejlődés peremére. 
Ezeknek az embereknek sem­
miféle elképzelésük, céljuk a 
jövővel kapcsolatban nincs, s 

akiket ez a változás közömbö­
sen hagy. Értük aggódom a leg­
jobban, mert a fejlődő társa­
dalom kedvezőtlen jelenségei­
nek ők a leginkább kiszolgálta­
tottak, mivel nem is tudják, 
hogy veszélyben vannak.

— József Attila szavaival 
élve, fortélyos félelem igazgat 
minket. Vannak akik vörös; má­
sok fehérterrortól félnek. Van­
nak akik egész egyszerűen az 
állásukat, a pozíciójukat féltik. 
A harag rossz tanácsadó — ezt 
tudjuk. És a félelem?

— Mindkettő negatív indu­
lat. A harag mások ellen, a fé­
lelem pedig önmaga ellen irá­
nyíthatja az emberi cselekvést. 
A lélekgyógyász oldaláról kö­
zelítve: ebben a helyzetben, az 
önmagukban bizonytalan em­
berek hamarabb lobbanak ha­
ragra, hamarabb követelnek' és 
dobnak követ a másikra, hama­
rabb esnek kétségbe, vagy 
mondanak le a cselekvésről. Es 
ez veszélyes. Én igen fontos 
garanciának tartom a nyilvá­
nosságot, mert ha felnőttként 
kezelik az embereket, még 
azok is megpróbálnak felnőtt­
ként viselkedni, akik egyéb­
ként sok mindent megtartottak 
a gyermek érzelemvilágából. 
Hisz a túl nagy harag, vagy fé­
lelem inkább a gyermekre, 
mintsem a felnőttre jellemző. 
És nálunk tömegek rekedtek 
meg érzelmileg a kamaszkor 
lelkivilágában.

Bognár László

Meditáció

Mesés román sajtó-termés
A romániai napi- és hetila­

pok stílusát szokni kell, mert 
máskülönben az olvasó azt hi­
heti: amit addig a sajtóetikáról 
tartott, az félreértés volt, mert a 
sajtó lényegében mindenható, 
ahogy nálunk az 1950-es évek­
ben volt. Képes arra, hogy el­
hallgasson fontos eseménye­
ket, hogy ferdítsen, hogy az ol­
vasót megtévesztve kiragadjon 
részleteket és önkényesen sze­
lektáljon, hogy oldalakon át, 
nap mint nap semmitmondó 
frázisok tömegével verje fejbe 
az amúgyis áléit, a „munkasi­
kerekbe” és „megvalósítások­
ba” belefáradt, de energiájából 
olvasói levelekre még futó ro­
mán honpolgárt.

A szomszéd ország sajtója 
azonban nem ismer lehetetlent, 
még arra is futja erejéből, hogy 
zsonglőr módjára dobálódzon a 
számokkal, kiskorúnak tekint­
ve állampolgárait és a nemzet­
közi közvéleményt Ugyan, 
odaát ki merné kétségbevonni 
az egyes mutatók valódiságát 
Az utóbbi hetekben a román 
sajtó, köztük az Előre, az árpa 
magas hozamainak dicséretétől 
volt hangos: Timis megye 7655 
kg/ha-os, Arad megye 7523 
kg/ha-os, sőt Dőlj megye 7523 
ha-os hozamokat ért el. A határ 
azonban a csillagos ég, mivel 
üzemi szintén számos egység 
8700, sőt 10 ezer kg/ha-os 
eredménnyel dicsekedhet, mi­
vel ezek a „Ceausescu elvtárs 
által adott útmutatások szelle­
mében jártak el.”

Még örülhetnénk is szom­
szédaink sikereinek, ha a kö­
zölt terméshozamok nem a vi­
lág fejlett agrárgazdaságainak 
búza- és kukoricahozamait utá­

noznák. Nem irigykednénk, ha 
bíznánk a román sajtó szava­
hihetőségében, korrektségé­
ben, ha nem merülnének föl 
olyan adatok, amelyek enyhén 
szólva kételyeket támasztanak. 
Egy 1982-ben megjelent Rész­
letes növényterméstan címú 
jegyzet ugyanis a következőket 
íija az árpáról: „Gyökérzete a 
leggyengébb, éppen ezért a 
LEGELHETETLENEBB ga­
bonaféle”, amely csak kitűnően 
megművelt talajokon ad jó ter­
mést” Az árpa szemtermése 
nálunk 2620 kg/ha, hl-súlya 
60—70kg (a búzáé 76-88, a 
kukoricáé 70—82 kg.) Kéte­
lyeink eloszlására fellapozzuk 
a statisztikai évkönyveket. 
1985-ben (mivel frissebb ada­

tot nem közöltek), Romániában 
2720 kg/ha-t, Magyarországon 
3730 kg-ot takarítottak be. 
1987-ben a világ számbavett 
27 országa közül a Benelux-ál- 
lamokban és Franciaországban 
haladták meg az árhozamok az 
5 ezer kg-ot hektáronként, a ke­
let-európai szocialista orszá­
gokban, nem érték el a 4 ezer 
kg/ha-t sem.

Az országos átlagot a román 
sajtó elhallgatta, de a közölt 
„munkasikerek” után aligha le­
het alacsonyabb 7 ezer kg/ha- 
nál. A természethozamok 
emelkedése természetesen és 
általában örvendetes folyamat 
egy ország növénytermesztésé­
ben, hiszen hazánkban az árpa 
országos átlaga már megköze­
lítette a 4500 kg-os átlagot 
Tudjuk, a mezőgazdaságban a 
hozamok erős hullámzást mu­
tatnak, ugyanakkor vannak po­
tenciálisan előrejelezhető ered­
mények is. Nálunk a tavaszi ár­
pa prognosztizált átlagai legfel­
jebb Győr-Sopron megye és 
Fejér megye egyes részein ér­
hetik el 2000-re az 5400— 
5500 kg/ha-os, az őszi árpa ho­
zamai pedig Komárom,, Fejér 
megyékben, valamint Észak- 
Bácskában a 6100— 6500 
kg/ha-os átlagot.

Megjegyzem, hogy világát­
lagban a búza 3%-kä, a kuko­
rica pedig 58%-kal adott maga­
sabb hozamot, mint az árpa.

Ezek után csak gratulálni 
lehet a román mezőgazdaság­
nak, vagy inkább a sajtónak, 
amely a világátlagot 3—5-szö- 
rösen, a fejlett tőkés országot 
30—60%-kal meghaladó ered­
ményeket produkált...

Vuics Tibor

2 DÁTUM 1989. július 29.

Épületes épületek előtt

Kínos kisinyovi viszonyok
Görög hangkörök

Papandreu poloskái
Több tízezer ember részvé­

telével tüntetésekre és tö­
meggyűlésekre került sor az el­
múlt napokban Moldáviában. 
A gyűlések egy részét a Moldá­
viai Népfront szervezte, ugyan­
akkor nyilvánosan is megjelent 
a helyi orosz nyelvű lakosságot 
tömörítő Interfront.

Bár a konfliktusnak nemze­
tiségi színezete is van, a szovjet 
televízió helyszíni jelen­
téseiből, riportjaiból kiderül, 
hogy az elégedetlenség oka a 
köztársaságban tapasztalható 
súlyos gazdasági és szociális 
helyzet. A gyűlések résztvevői 
elmondták, hogy a köztársaság 
területén az elmúlt évtizedben 
elsősorban kihívó középületek 
épültek — új székházat kapott 
a Moldavai Kommunista Párt

Román
Román tévéműsor július 30-tól 

augusztus 5-ig

Vasárnap
Gyermekek világa. Mindig az 

őrhelyen. Faluműsor. Hírek. Vasár­
napi album. Zárás. Híradó. Kul­
tuszműsor. Az igazi szerelem. 
Film. Híradó.

Hétfő
Híradó. Ipari fellegvárak. Tudo­

mánynépszerűsítő műsor. Kiemelt 
programok az iparban. Népzene. 
Az ország helységei. A szocializ­
mus felépítése. Fonadalmi versek. 
Híradó.

Kedd
Híradó. Éljünk és dolgozzunk. 

Kiemelt programok az iparban. 
Gheorge Robu: Az egymásratalá- 
lás útja. Ember és egészség. Hír­
adó.

Szerda
Híradó. Románia átalakítása. 

Kiemelt programok az iparban. 

KB, a helyi Legfelsőbb Tanács, 
a szakszervezeti központ stb. 
Eközben a városokban, így Ki- 
sinyovban is égető a lakás­
hiány, nincs megfelelő számú 
bölcsőde, iskola, kórház.

Az orosz nyelvű lakosságot 
tömörítő Interfront szerepe a 
megmozdulásokban nem 
egyértelmű, hiszen igyekszik 
az eseményeket az orosz és a 

. moldáviai lakosság közötti 
nemzetiségi konfliktusként fel­
tüntetni. Kisinyovban ismeret­
len eredetű röplapok az orosz 
nép elleni leszámolás közeled­
tét ígérik, és az Interfront vé­
delmi szervezetek létrehozásá­
ra ösztönzi a helyi oroszokat. 
A moldáviaiak, így a Moldá­
viai Népfront is, tiltakoznak a 
provokációk ellen, mint aho-

romanc
Forradalmi versek. Országépítő 
munka. A haza nagy könyvéből. 
A gazdasági termetesek emberei. 
Rólad dalolunk. Híradó.

Csütörtök
Híradó. A forradalom dicsősé­

ges útján. Románia felemelkedésé­
nek lelkesítő programja. Megének- 
lünk Románia. Ifjúság. Senki nem 
pótolhat Téged. Film. Híradó.

Péntek
Híradó. Románia harmonikus 

fejlődése. Románia a nagyvilág­
ban. Irányelv program-tervezet. 
A gyermekek a hazáról. Oktatás. 
Világegyetem — anyag — élet. 
Hangverseny. Híradó.

Szombat
Hűek. Hétvége. A hét politikai 

eseményei. Zárás. Híradó. Forra­
dalmi dalok. Tévé enciklopédia. 
Románcok.

( Aki nem hiszi nézze meg! a 
szerk.) 

gyan sérelmesnek tartják, hogy 
idén — nem tudni, kiknek a 
kezdeményezésére, — az úttö­
rőtáborokban elkülönítették az 
orosz és a moldáv gyerekeket. 
A moldáviai nyelvtörvény, a 
latin betűs írásmód a köztár­
saság történelmi hagyományai­
nak újjáélesztését jelenti, nem 
pedig az ott élő más népek el­
len irányul — mondják a hely­
béliek. Moldáviában a nyelv­
törvény értelmében mind a 
moldován, mind az orosz nyelv 
hivatalossá válik.

A hajnalok sem csendesek...

A szálló golyó és a golyóálló
Londoni döntés után

A vasutasok újra szalutálnak
Abháziában már nemcsak az 

éjszakai órákban hallható lö­
völdözés, hanem fényes nappal 
is mind gyakrabban szólnak a 
fegyverek.

Csütörtökön a gudautai já­
rásban egy ismeretlen fegyve­
res tüzet nyitott a belügyi csa­
patok járőrére. A katonák 
golyóálló mellényüknek kö­
szönhetően nem sérültek meg, 
a kibontakozott tűzpárbajban 
viszont a támadó életét vesztet­
te. A’ gulprisi járásban is rálőt­
tek egy járőrre, de az nem sebe­
sült meg, s a támadók elmene­
kültek. A belügyi szervek 
ugyanakkor csütörtökön 218 
lőfegyvert koboztak el, a szov­
jet tévé beszámolója szerint 
számos automatafegyver került 
a rendőrség birtokába.

Szuhumiban, az autonóm 
köztársaság fővárosában csü­
törtökön ismét kisebb-nagyobb

A görög parlament péntekre 
virradó éjszaka jóváhagyta, 
hogy az elmúlt évek állítólagos 
telefon-lehallgatásai ügyében 
vizsgálatot indítsanak Andre- 
asz Papandreu volt miniszterel­
nök ellen. Az újonnan hatalom­
ra került kormánykoalíció sze­
rint ugyanis a Pánhellén Szo­
cialista Mozgalom (PASZOK) 
1981-es győzelme után a Pa- 
pandreu-kabinet mind barátai, 
mind ellenségei telefonbeszél­
getéseit lehallgatta, s ezért a 

utcai gyűlések voltak. A grúz­
ellenes jelszavakon kívül a he­
lyi párt- és állami vezetést sértő 
megjegyzések is elhangzottak. 
A városban továbbra is éjsza­
kai kijárási tilalom van érvény­
ben. Mindazonáltal napközben 
csak a katonai járőrök emlé­
keztetnek a különleges állapot­
ra, a város éli mindennapjait. 
Nyitva vannak az üzletek és 
működik a tömegközlekedés. 
A szovjet tévé reggeli híradója 
szerint a feszült helyzet legin­
kább strandokon érződik, ahol 
az ilyenkor szokásos tömegek 
helyett alig lézeng egy-két üdü­
lő.

Tbilisziben is folytatódtak a 
tömeggyűlések, mintegy 
nyolcezer ember tüntetett a 
köztársaság egysége mellett, 
erőszakos cselekmények azon­
ban nem voltak a grúz főváros­
ban. 

legnagyobb felelősség a most 
hetven éves politikust terheli.

Bár az ellenzék tagjai a par­
lamenti vitában hevesen cáfol­
ták a felhozott vádakat és Pa­
pandreu a PASZOK szétzúzá­
sának vágyával magyarázta az 
új kormányzat fellépését, a tör­
vényhozás végül 170 szava­
zattal 119 ellenében bizottságot 
állított fel az állítások kivizsgá­
lására. Ha ezek beigazolódnak, 
Papandreut akár bíróság elé is 
állíthatják.

A közlekedési tárca vadonat­
új minisztere, Cecil Parkinson 
alig néhány nappal hivatalának 
átvétele után sikert könyvelhet 
el: a vasutasok szakszervezeté­
nek végrehajtó bizottsága úgy 
döntött, hogy elfogadja a bírt 
vasutak 8,8 százalékos béreme­
lési ajánlatát és nem hirdet több 
24 ólás sztrájkot Az eheti volt 
a hatodik ilyen munkabeszün­
tetés, amely a londoni földalat­
ti dolgozóinak sztrájkjával pá­
rosulva jelentős fennakadáso­
kat okozott a közlekedésben.

A legnagyobb vasutas szak­
szervezet döntése hét órás vita 
után született meg, miután két 
kisebb érintett szakszervezet 
már- hetekkel korábban ha­
sonlóképpen döntött Ami a 
béremelést illeti, a brit vasutak 
már korábban is a 8,8 százalé­
kot ajánlotta. Ez mellesleg 0,5 
százalékkal több, mint a hivata­

A görög parlament egyéb­
ként már korábban is létreho­
zott egy vizsgálóbizottságot 
Papandreu ellen: ennek a testü­
letnek azt kellene kideríteni, 
hogy a volt miniszterelnök mi­
lyen szerepet játszott a hírhedt 
Koszkotasz-ügyben.

A hatalmas méretű sikkasz­
tással vádolt Georgiosz Kosz- 
kotasz jelenleg az Egyesült Ál- 
lamokban vár, és reménykedik 
kiadatási kérelmének elutasítá­
sában.

los inflációs ráta, s nyilvánvaló 
volt, hogy bármeddig tart is a 
tiltakozó akció, nagyobb eme­
lés nem lesz. Igaz, a szakszer­
vezet a kollektív szerződések 
megváltoztatását is szerette 
volna elérni.

A legutóbbi, szerdai sztráj 
mellesleg már nem volt olya11 
hatásos, mint a korábbiak: a je­
lek szerint a vasutasok ma^J< 
is megunták a dolgot, és töb 
vonalon közlekedtettek jaj*' 
tokát Nem vonatkozik mindé 
a teljesen különálló földala 
vasútra, amelynek dolgoz^ 
jövő szerdán ismét sztráj*0 
nak. vö-

Javult a helyzet Anglia kj* 
tőiben is. A dokkmunkás^ 
egyre nagyobb számban vesz 
fel a munkát, és a 60 érintett 
kötő közül 33-ban már vissz» 
tért az élet a rendes kerék* 
gásba.



Vadászzsákmány — nemcsak vadászoknak

A nagyúri allűröket mélységesen elítélem!
Amikor Fülöp Lászlóval, a 

bálái termelőszövetkezet elnö­
kével, a Báta-Bátaszéki Téesz- 
közi Vadásztársaság tagjával 
leültünk beszélgetni azokról a 
bizonyos „kormány-vadászte­
rületekről”, illetve kialakítá­
sukról, csöpp rosszindulat sem 
kellett ahhoz, hogy — ki tudja 
hányadszor — megjegyzések­
kel illessük „Egyetértés” nevü­
ket. A névadás „telitalálat” 
volt, s nyilván nem kajánko­
dásból esett rá a választás. 
Valószínűleg a szó mélyebb 
tartalmát sem elemezték: nem 
tűnődtek arról, hogy valójában 
ki kivel ért egyet és miben, az 
is gondolom lényegtelen volt, 
hogy a kívülállók mire asszo­
ciálnak e név hallatán. Talán az 
volt a fontos, hogy a név szép, 
bizalmat sugárzó legyen és 
hogy a társaság tagjai egymás­
sal egyetértenek. Azt is gondo­
lom, hogy nem mindenben, de 
a vadban gazdag területek 
-Egyetértéshez” való csatolá­
sában bizonyára igen.

— Természetesen, amikor 
ezek a területek ő általuk „ren­
dezésre” kerültek, nem értet­
tünk ezzel egyet — szögezi le a 
beszélgetés, elején Fülöp 
László. — Én abban az időben 
még nem voltam vadász. De 
sokakkal együtt engem is sér­
tett, hogy a termelőszövetkezet 
tagjainak tulajdonát egyetlen 
tollvonással magukévá tették. 
Azután láttuk azt is, hogy a 
vaddal nem gazdálkodnak, ha­

nem rablógazdálkodnak. Kifo­
gásoltuk, hogy területeinkre — 
megkérdezésünk nélkül — ke­
rítéseket építettek. De abban az 
időben egyszerűen nem volt 
mit tennie a téesznek... Tudo­
másul kellett venni.

— És ha valaki mégis kifo­
gást emelt:

— Az megnézhette magát 
Példa erre az én esetem. Kilenc 
évig voltam országgyűlési kép­
viselő. Nézetem szerint az 
„Egyetértés” tagjainak is közük 
volt ahhoz, hogy tovább ne le­
hessek képviselő. Ugyanis én 
megtettem á magam megjegy­
zéseit már akkor... Azzal pedig 
nem mondok újat hogy például 
az országgyűlési képviselőség 
fentebb dőlt el, nem itt a kör­
zetben.

Azt is nagyon határozottan 
közli Fülöp László, hogy a szó­
ban forgó területeken — pél­
dául a Gemencben — annyi va­
dat tartottak, hogy ha valakinek 
péntek délután eszébe jutott le­
ruccanni, egyetlen délután tíz­
tizenöt nemes vadat kilőhetett 
Amúgy a terület nem is volt ké­
pes ennyi vadat eltartani, úgy­
hogy az állatok rendszeresen a 
környék mezőgazdasági üze­
meiben táplálkoztak.

— Nem vagyok vadellenes, 
hiszen én is vadász vagyok. De 
a nagyúri allűröket mélysége­
sen elítélem — mondja indula­
tosan a téesz-elnök, majd ismét 
a vadkárokról beszél:

— Ennyi vadat nem szabad 
tartani Gemencben. Ez az állo­
mány és a környék rovására 
mehet csak. Mert ugye Ge­
mencben mindig voltaik vadak. 
De soha nem panaszkodtak a 
környék lakói a vadkárokra. 
Mert nem voltak. Csak az utób­
bi 20—25 évben. De olyan mé­
reteket öltött a kár, hogy az már 
tűrhetetlen.

— A gemenci rezervátum­
mal határos a Báta-bátaszéki 
vadásztársaság területe, de 
mintegy nyolc kilométeres 
hosszúságban a bátai téesz te­
rületei is. Vajon mi történt 
olyankor, ha netán egy sebzett 

I ALiS^MI.
VADVÉDELMI terület 
IDEGENEKNEK SELÉPNI 

YESZÉLYES ÉS
TIL2S!

vad a vadásztársaság területé­
ről átment Gemencbe?

— Olyankor velünk egyér­
telműen etikátlanul viselked­
tek... Mit mondjak? Mi pél­
dául még közlekedési célból 
sem mehettünk be az ő általuk 
lefoglalt területre fegyverrel. 
Hangsúlyozom: nem a rezervá­
tumba, hanem az általuk bito­
rolt részekre, melyek mezőgaz­
dasági művelésű területek, ahol 
ugyanúgy termeltünk, mint 
bárhol másutt. Az egyik kollé­
gánk a töltésen ment, hátán a 
puskával. Nem sokon múlott, 
hogy ezért elvegyék tőle a va­
dászfegyver-tartási engedélyt

— Tehát mi ezeken a terüle­
teken „természetesen” nem va­
dászhattunk. Ók viszont nem 
egyszer bejöttek a mi részünk­
re. Erre konkrét példákat is tu­
dok mondani: egy Fodermayer 
nevű vadőr*bejött a területünk­
re, lelőtte a vaddisznót és elvit­
te! Amennyiben mi meglőttünk 
egy vadat és az sebzetten át­
ment a „másik” területre, akkor 
külön kivizsgáltatták az ügyet, 
noha egyértelmű volt, hogy a 
mi területünkön történt a lövés. 
De! Etikátlanul elvették a va­
dat, noha amennyiben a szom­
széd vadászterületre megy át a 
sebzett vad, akkor engedély 
után vissza kell szolgáltatni an­
nak a társaságnak, vagy sze­
mélynek, akinek a területén ha­
lálos lövést kapott az állat.

Arra vonatkozó adat nincs 
és nem is lehet, hogy az el­
csatolt, illetve vitatott terüle­
tekre hány vadat „vándoroltat- 
tak” át a környékről. De a szám 
bizonyára — úgy mondják — 
igen nagy lehet.

— Ezekről a dolgokról én 
is hallottam. Például azt, hogy 
egy-egy teríték 1000—1500 fá­
cán volt, egy-egy kiruccanás 
alkalmával tíz-tizenöt szarvas­
bikát lőttek le, úgy hallottam, 
hogy száz számra lőtték a hasas 
göbéket is... Ez utóbbi — attól 
függetlenül, hogy a vaddisznó 
dúvad — etikátlan. A mi társa­
ságunk a vemhes kocákat nem 
lövi...

— Az etikátlanság okozta 
károkat meg lehet becsülni?

— Csak becsülni lehet, hi­
szen ezekről nincsenek adatok 
sehol. De meggyőződésem, 
hogy az a vadállomány, ami 
„ilyen alapon” lett lelőve, az 
messzemenően fedezte volna 
azt a vadkárt, ami a mezőgaz­
dasági üzemekben keletkezett. 
De abból deviza nem lett, mert 
hogy hova lettek a trófeák, ho­
va lett a hús, azt nem tudni. Azt 

viszont sejteni vélem, hogy 
akik ezeket a vadakat lelőtték, 
alig-alig fizettek a trófeákért 
Tehát ezekért valutát kaphat­
tunk volna — és meggyőződé­
sem, hogy a termelőszövetke­
zetekkel és az állami gazdasá­
gokkal is becsületesen meg le­
hetett volna egyezni bírósági 
tárgyalások nélkül! Ezeket az 
összegeket ki lehetett volna fi­
zetni. Mondok számot Bétá­
nak évente mintegy négy-öt­
százezer forintot fizettek, ho­
lott a kár valójában két-három 
millió forint Az első összeget 
egy szarvasbikáért megkaphat­
ták volna... A nagy kár döntő 
többségét bírósági ítélet nyo­
mán fizették csalt ki. Most is 
van egy bonyolult ám furcsa 
bírósági ügyünk... Egyszerűen 
nem értem, miért nem élhet 
úgy egymás mellett a termelő­
szövetkezet és a vadgazdaság, 
hogy ne legyen vita?

— Böröczky Koméi, a 
Gemenci Erdő- és Vadgazda­
ság igazgatóhelyettese idén 
kapta meg a vadászok legma­
gasabb kitüntetést a Nimród 
érmet Gondolom, ennek oda­
ítélésében az itteni vadásztársa­
ságok döntöttek.

— Tudomásom szerint a 
vadásztársaságokat erről meg 
sem kérdezték. Ezt az emlékér­
met a Magyar Vadászok Orszá­
gos Szövetsége juttatta részé­
re... Itt hozzáteszem: úgy érez­
zük, hogy ez a szövetség nem 
képviseli a vadászokat Ez a 
szövetség eladósodott, ez a 
szövetség a régi szisztéma sze­
rint él és tevékenykedik. Közel 
sem tölti be azt a hivatást, amit 
kellene. Meggyőződésem, 
hogy új választmányt kellene 
választani. Olyan embereket 
akik képesek az új szellemben 
gondolkozni — a vadászok és a 
vadgazdálkodás érdekében.

(folytajuk)
V.Horváth Mária
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Most aztán fel van adva a 
J^ke! Ki nyert? Ki veszített a 
*jct végén megtartott időközi 
Képviselő választásokon? A 
néPszerűségi indexeket bújó 
statisztikusok elgondolkodhat­
nak a számok varázserejének 
•nulandóságán. Azért nyertünk, 
njert mi összefogtunk — 
njondta a gödöllői ellenzék kö- 

jelöltje. Azt, hogy ki — ki­
el fogott össze, nagyjából sejt- 

mí ’de h°sy 32 esy ide*8 
bizonyára titok marad. 

M*ért? Mert az első valódi el- 
enzéki képviselőnek egyelőre 
*ncs más lehetősége, mint 

„satlakozni ahhoz a „mondva- 
sinált” parlamenti ellenzéki 
soporthoz, amelyről még ke- 

, ®sbé tudható, ki-kivel szövet- 
trtVx11 & m*re. A négy válasz- 
(Jr^et egyikében azért nem 
lölt tett dönt^s> mert egyik je- 
tt\hk m kaP13 meg a szükséges 

“bséget Semmi baj, jöhet a 
vx,Sodlk forduló! Volt azonban 

t olyan választókörzet, hol 
nem született eredmény, 
a szavazásra jogosultak 

távol maradt a szava- 
f nelyiségektől. Na, ennek már 
ie,e sem tréfa.
ah Az ‘Petékesek majd — 
,i.°gy az lenni szokott — elem- 
l„ .a történteket. Kiderül, hogy 
n21Vezdden a nyári időpont, 

'n volt elég idő a felékszülés- 
hjx^yakorlätlan és önbizalom- 
fr^os a kormányzópárt, in- 
túK^^^úlis gondjai ellenére 
her/LSÜ'te hatóképességét és 
kJ? használta ki minden lehe- 

gét az ellenzék, depolitizál- 
minaH”tömegek” stb- Bizonyára 
les>nv magyarázat mögött 

nek megfontolandó igaz­

ságtartalmak, és talán olyan kö­
vetkeztetések is, melyek a ké­
szülő új választási törvényre 
hatással lehetnek. A legfonto­
sabb tanulság persze az, hogy a 
rosszul előkészített, zavaros já­
tékszabályokkal „időelőtt” 
megtartott választások legna­
gyobb vesztese maga a parla­
menti demokrácia. Az ilyen és 
hasonló belpolitikai esemé­
nyek értékelésének van azon­
ban egy vissza-visszatérő ref­
rénje, ami engem vitára inge­
rel. „A depolitizált tömeg”, 
mint a demokrácia kifejlődésé­
nek legnyilvánvalóbb teherté­
tele, hangoztatóinak — talán 
nem is tudatos — arisztokratiz­
musára vall. Kétségtelenül tet­
szetős érv — az MSZMP szám­
lájára felróható bűn —, egyet­
len szépséghibája, hogy fél­
igazság. A történelmi 
párhuzamok — mint minden 
más hasonlat — mindig egy ki­
csit sántítanak, de „a passzív 
rezisztencia” nem ismeretlen 
fogalom a történelmünkben. 
A cselekvő együttműködést el­
utasító nemzeti ellenállás az 
1867-es kiegyezés kikényszerí­
tő ereje volt. A „tömegek” ha­
sonló viselkedése napjainkban 
egy másik ki-, meg- vagy köz­
megegyezést hivatott előkészí­
teni. Végzetes hiba lenne mind- 
ezekükrébeielmulasztanimász- 
szempontú” önvizsgálatot.

A lakosságnak az a többsé­
ge, amely távolmaradásával 
meghiúsította két választókör­
zet képviselőválasztását, vala­
mire igen határozottan nemmel 
szavazott Tudom, hogy ez kis­
sé leegyszerűsítő ítélet, de ab­
ban nem lehet senki biztosabb, 

hogy a szavazóumákhoz já­
rulók mekkora hányada volt 
olyan, akiket nem az igenlés 
szándéka, hanem az „állampol­
gári fegyelem” vezérelt vokso­
lásában. A kialakult képet le­
hetne színezni, de talán fonto­
sabb az okokat nagyító lencse 
alá venni. Mi lehet e passzív el­
lenállás mögött Nyilván van­
nak tudatos és ösztönös mozza­
natai. Egy közös elem viszont 
mindkét vonatkozásban talál­
ható, ez pedig a bizalom hiá­
nya. A bölcs mondás, misze­
rint: attól, hogy a krokodil 
megette az ellenségedet még 
nem lett a barátod, alighanem 
erre az esetre is igaz. Aki meg­
vonta a bizalmát a kormányzó­
párttól, nem szükségszerűen 
ruházta fel ugyanezen bizalom­
mal az ellenzéket. Az ellenzék 
bizonyos köreiben téveszme­
ként él, hogy a választók több­
ségének szinte mindegy lesz 
kire szavaz, csak az ne az 
MSZMP jelöltje legyen. Lám a 
két emlegetett választókörzet 
lakossága igencsak „nagysán- 
dori” módon oldotta meg e gor­
diuszi csomót. Nem szavazott 
senkire. Megtehette! Engem el­
sősorban az izgat, hogy miért 
nem tudta az ellenzék megsze­
rezni a bizalmat. Az egysége­
sen fellépő ellenzék győzelmét 
Gödöllőn kissé pirruszinak ér­
zem. A siker záloga valószínű­
leg a jelölt személyisége és 
nem a meghirdetett politika 
volt.

Ebben a változatban ott lap­
pant a lengyel típusú politikai 
földcsuszamlás veszélye is. 
Az egységes ellenzék jelentős 
hatalmi erő, de időszakos és

átmeneti képződmény a mai 
magyar belpolitikában.
Az MSZMP-n kívül minden 
más párt vagy politikai szerve­
zet már csak jogállását tekintve 
is ellenzéki. A közös cél a több­
párti parlamenti demokrácia, a 
közös érdek a feltételrendszer 
megteremtésében, és a közös 
harc a monolitikus hatalmi 
struktúra felszámolásáért, egy 
szekértáborba terelte ezeket az 
erőket, de korántsem homoge­
nizálta, egységesítette azokat 
A közös eredőerő lényegesen 
eltérő irányú és intenzitású 
részkomponensekből áll össze. 
Még abban sem vagyok igazán 
biztos, hogy ez a közös eredő­
erő mindig és minden kérdés­
ben következetesen előre mu­
tat Nézzük például a saroktör­
vénynek minősített és ezen az 
alapon meghiúsított párttör­
vényt. Jogilag ugyan elfoga­
dom az időszerűtlenségét — 
bizonyos szempontból szük­
ségtelenségét — hangoztató ál­
láspontokat, de van egy el nem 
hanyagolható szempont mely 
szerint inkább örültem volna a 
megszületésének. Az állampol­
gárok túlnyomó többsége szá­
mára az a létező, ami törvé­
nyes. Különösen egy olyan tör­
ténelmi korszak utolsó idősza­
kában, amikor évtizedeken át 
megszokta a törvénytisztelő ál­
lampolgár, hogy a törvények 
olyan tilalomfák, amelyek ott is 
érvényesek, ahova elfelejtették 
kitenni őket. Csak a kifejezet­
ten megengedett dolgok tör­
vényesek, ami nincs táblával 
tiltva, engedély hiányában ti­
los! Tehát, ha nincs többpárt­
rendszert szentesítő párttör­
vény, marad az alkotmányban 
rögzített egypártrendszer.

Ha ráadásul ezek a törvény­
telen szervezetek hiúsítják meg 
a saját létezésüket törvényesítő 
döntést, akkor itt még valami 
sumákság is lehet. Az meg az­
tán végképp befűthet a bi­

zalomnak, ha a választásokon 
kiderül, hogy a közösen állított 
jelölt ugyanúgy mindenkit kép­
visel, mint annak idején a HNF 
jelöltje — csak akokr až 
MSZMP elkötelezettség leg­
alább nyilvánvaló volt — rend­
re bizonyítva, hogy aki min­
denkit képvisel, az nem képvi­
sel senkit.

Tisztelettel adózom az állí­
tólag depolitizált tömegeknek 
politikai tisztánlátásukért, és 
javaslom ellenzéki társaimnak, 
vegyük komolyan a figyelmez­
tetést. Többpárti parlamenti de­
mokráciát csak több parlamenti 
párt csinálhat. Olyan pártok, 
amelyek programjukkal, politi­
kai törekvéseikkel valódi alter­
natívát jelentenek a jelenlegi 
kormányzási formával szem­
ben. A választó nem totózni

A ház megint szép lesz
Új köntöst „húznak” Tolna 

megye tanácsházára. S hogy 
szép lesz, nem kétlem, a kivite­
lező Szigma Kisszövetkezet 
garancia arra. Jelenleg még áll­
ványoznak a külső vakoláshoz, 
de gyors tempóban fog a mun­
ka befejeződni, arra is garancia 
a Szigma.

Úgy érzem az most nem fon­
tos mi pénzbe fog kerülni az új 
köntös. Erre a bentdolgozók, a 
háznak és még sok fontos más­
nak az urai sem hiszem, hogy 
gondolnának. Hiszen pénz biz­
tosan van rá. Széppé is kell ten­
ni, formálni az ódon épülete­
ket, a városközpont ha új ruhá­
ban tetszeleg hivogatóbb, mi 
több, mint kirakat bámulható.

Csakhogy valami szúrja az 
én kíváncsi tekintetű szeme­
met. Az a valami nem más, 

megy a szavazóhelyiségbe, ha­
nem dönteni. A bizalomhoz 
alapos ismeret kell, és az sem 
árt, ha a következő választáso­
kig kitart. Ha mi nem bízunk 
önmagunkban annyira, hogy a 
megméretést ne álarcos-sisakos 
bajvívókra bízzuk, milyen ala­
pon várunk több bizalmat, hitet 
és tekintélyt, mint amennyi a 
fegyverhordozónak jár. Az iga­
zi megméretés ideje rohamosan 
közeleg, van még tennivalónk 
bőven.

Az állampolgárokat nekünk 
kell döntéshelyzetbe hozni — 
lehetőleg ne háromesélyes po­
zícióba — mert akárhogy is 
döntenek, utólag már megfel­
lebbezhetetlen.

Kis Pál István

mint a Garay téren álló iskola 
külső köntöse. (Aki szömyül- 
ködni is akar jobban, az nézze 
meg a belső udvarát is.)

Mintha gazdátlan lenne. 
Szép lett előtte, mögötte külső­
re és belsőre is a szálloda, 
bank, egyszóval az utcasor, de 
az iskola régi és roskadozó ma­
radt

Sajnálom az ott „életre fel­
készített” gyerekeket, nem ke­
vésbé a felkészítőiket. Vajon, 
ha megkérdeznék azok a gyere­
kek: az ő iskolájuk miért nem 
olyan szép, mint a környező 
épületek, miféle választ kapná­
nak? És kitől? Netán a Tanács­
házban dolgozó és értük is fe­
lelős uraktól? Csak azt ne vála­
szolják, hogy pénzük nincs.

— filó —



A „Vidi”-nek már nem kellett z

Jól vagy csak bevásárolt az Újpest?
Egy kiscsapat fontos (gólos) embere lehet Versenyhelyzet a csatársorban

Az eddigi előkészületi mér­
kőzéseken határozottan jó be­
nyomást keltett a siófoki szur­
kolókban az újonnan igazoltak 
közül Magyar Zsolt, csatár a 
Videotontól. Nemcsak góljai­
val, hanem állandóan veszélyt 
jelentő megugrásaival hívta fel 
magára a figyelmet az INTER­
TOTO mérkőzéseken. „Boros­
tyán mellett lesz még egy iga­
zán gyors, ezáltal gólveszélyes 
csatánmk” — dörzsölgették a 
tenyerüket a Balaton-parti foci­
hívek, akik szerint a jól cselező 
Meksz egy sorral hátrább kerül, 
baloldali középpályás lesz, és 
majd a Borostyán—Magyar 
kettős mögött a második hul­
lámban érkezik fel a siófoki tá­
madásokhoz. Ez persze nem 
csak a szurkolói logika, hanem 
Gellei Imre vezető edző egyik 
elképzelése is, hiszen nem egy­
szer ebben a hadrendben álltak 
fel az átfocizott nyári holt­
idényben.

— Az NB I-ben már rutin- 
talannak egyáltalán nem számí­
tó Magyar Zsolt örülne a leg­
jobban, ha így lenne és a mos­
tani gólokat átmenthetné a baj­
noki találkozókra.

— Nagyon szeretnék már 
egy kicsit révbe émi — vála­
szolta immár siófoki IBUSZ- 
lakásán a 24 éves csatár. — Két 
évvel ezelőtt, Mörtellel, Supká- 
val, Szab J-vel együtt jöttem el 
Debrecenből. A Videoton-nál 
nem jártam szerencsével. Le­
vonult egy nagy sztárhullám a 
csapatnál és bizony tavalyelőtt 
gyengén szerepelt a gárda. En­
nek ellenére a Kovács Ferenc­

Magyar Siófokon próbál szerencsét

nél a teljes idény mérkőzései­
nek felén szóhoz jutottam és 
nem is lógtam ki a sorból.

— Aztán jött Kaszás 
Gábor, aki rögtön rátalált az új­
sütetű Vidi csatártrióra: Jónás, 
Jován, Petres, aki mellett Ma­
gyar Zsolt egyszerűen nem tu­
dott labdába rúgni.

— Valójában így volt, de 
ebből nem következik az, hogy 
az új edző eleve leírt volna en­
gem. Többször is biztatott, 
hogy készüljek, ne adjam fel a 
versenyt! Inkább a vezetők ír­
tak le hamar, különösen azután, 
amikor a módosított határidőre 
sem teljesítették a lakáskérel­
memet és én jogi orvoslásként

Barátom meséli: Pár éve ép­
pen Boglárlellén voltam a Ba- 
laton-átúszás előtti estén. Lent 
beszélgettünk a vízparton a 
bajnokság rendezőivel, mikor 
mellettünk kiszállt a tóból egy 
idősebb, hatvan év körüli úr, 
aki kora ellenére szemmel lát­
hatóan nagyon jól tartotta ma- 

az MLSZ-hez fordultam, mely 
megállapítva a szerződéssze­
gést, nekem hagyott igazat. 
Gyorsan Kaposvárra kerültem 
focista katonának majd Mező­
túrra, ahol az NB Ill-ban ten­
gődtem. Szerencsére volt ér­
deklődés utánam élvonalból és 
a siófokiakkal kár tavasszal 
megegyeztem, de mégsem 
tudtam náluk játszani, mert az 
április végi átigazolási stopp 
után pályára léptem a végül is 
az NB II-be jutott mezőtúri csa­
patban.

Hogy végül is miért döntött 
a Siófok mellett? Nem a Bala­
ton vonzása, nem a szerződés- 
■kötési juttatás, nem a meccs­
prémiumok voltak csábítóak, 
hanem az, hogy a lakáskérdés 
— ha ideiglenesen is —, de 
megoldódott. Ha a szerződés 
három éve alatt gyökeret ereszt 
a csapatban és gólokkal igazol­
ja, hogy jó boltot csináltak vele 
Siófokon, akkor az egyesület 
minden bizonnyal hozzásegíti 
egy, a mostanihoz hasonló 
komfortfokozatú otthonhoz.

Bálint Gy.

Balatorí-átúszás csak papírral?
gát, s amúgy csuromvizesen 
odalépett hozzánk, s megkér­
dezte:

— Mondják uraim, holnap 
csak azok rajtolhatnak a verse­
nyen, akiknek van sportorvosi 
igazolásuk?

— Igen.
— Ez biztos?

Ha a labadrúgó átigazolási 
időszak eddigi eseményeit néz­
zük, az Újpesti Dózsa vásárolt 
a legjobban. Ami arra a határo­
zott szándékra vall, hogy a ta­
valyi bajnokságban még a ki­
eséstől is sokáig fenyegetett új­
pestiek szeremének újra meg­
határozók lenni az élvonalban. 
Igaz, a hátvéd Kozma elment, 
de jött Rubold, Zsivótzky, Mio- 
vecz, Oroszki, Balogh. Csupa 
ismert, kész játékosok, közülük 
négy csatár.

— A legendás, Megyeri úti 
hagyományokhoz híven újra, 
markáns gólokban gazdag, tá­
madófocit fog játszani a Dó­
zsa? — kérdeztük Varga István 
vezető edzőt.

— Attól azért a dolgok leg­
optimálisabb, számunkra leg-

Csődben a szabadkai Spartacus
— A jugoszláv labdarúgás 

élvonalában szereplő szabad­
kai Spartacus Klub ellen, az 
egyesület közgyűlésének jóvá­
hagyásával, hivatalos csődeljá­
rás indult.

Az egyesület adósságállo­
mánya elérte az 5 milliárd di-

— Igen, anélkül nem lehet, 
ez előírás.

— Köszönöm. Sajnos ne­
kem nincs.

Visszaugrott a vízbe, s erő­
teljes karcsapásokkal elindult a 
túlsó part felé.

—wd— 

szerencsésebb alakulása esetén 
sem kell tartani, hogy már a kö­
vetkező idényben visszatér a 
Bene-korszak — jegyezte meg 
tréfásan a mester. — Minden­
esetre jóval támadóbb szellemű 
Újpestet képzelek el, mint a 
mostani.

— A középpályán minden 
bizonnyal Ruboldnak kell át­
vennie az irányító szerepkört, 
ami minőségi változást sejtet, 
ám a válogatott hátvéd, Koz­
mát tudják-e pótolni?

— Szerintem Balogh Tibor­
nak van erre esélye, sokat vá­
runk tőle ezen a poszton.

— A még néhány hétig ka­
tona csatárról, Süvegesről vég­
leg lemondtak?

— Szó sincs róla. Az ő ké­
pességeinek megfelelő -2 éves 

nárt (jelenleg 1000. — dinár 
3 forintot ér — a szerk.)

Felmerült a kérdés, hogy a 
csapat ilyen körülmények kö­
zött pályára lépjen-e a vasárna­
pi bajnoki rajton Zágrábban, a 
Dinamo ellen. Csütörtökön 
összehívták az első csapat lab­
darúgóit, akik végül titkos sza­
vazással, 12 vokssal 6 ellené­
ben úgy döntöttek, hogy kiáll­
nak a mérkőzésre, s még két 
bajnoki fordulóban hajlandók 
játszani.

Ha azonban addig az egye­
sület vezetőinek nem sikerül 
megfelelő pénzösszeget előte­
remteni, abbahagyják a bajnoki 
küzdelmet. 

szerződést ajánlottunk neki, 
amit ő szóban el is fogadott, az­
tán egy héttel ezelőtt, a legna­
gyobb megdöbbenésemre kö­
zölte, hogy aláírt két évet a 
SzeksZárdnál, mert úgy látja, 
hogy nálunk nem tud bekerülni 
a csapatba. Nem mondtunk le 
róla, látok benne fantáziát, an­
nak ellenére, hogy vannak és 
lesznek is technikai fogya­
tékosságai. Remélem, egy év 
múlva jelentkezik nálunk.

— Hol akar végezni jövőre 
a Dózsa?

— Még számszerűleg nem 
határozott az elnökség, de azt 
hiszem reális célkitűzés, hogy 
az első öt között végezzünk.

—bégyé—

Hegedűs még 
nem hirdet

Augusztus végén, szeptember 
elején Svájcban, Martigny városá­
ban bonyolítják le mindkét fogás­
nem birkózó világbajnokságát- 
A sort a kőtöttfogásúak nyitják- 
Müller Ferdinánd, a kötöttfogá- 
súak szakági mestere elmondta: ki­
lenc sportoló rajtja biztosra vehető- 
Az egyetlen nyitott kérdés: Gáspár 
Tamás induljon-e a 100 kg-ban? A 
Vasas világ- és Európa-bajnoka « 
szöuli olimpián megsérült, s bár a 
tatai edzőtáborban már képes teljes 
értékű küzdőedzésre a nála nehe­
zebbek ellen is, dr. Hegedűs Csaba 
szövetségi kapitány még nem mer­
te vállalni a felelsőséget annak el­
döntésére, hogy Gáspár valóban 
tökéletesen felkészült-e Martigny- 
re?

1989. július 29.

Milan Kundera:

BÚCSÚKERINGÖ 
________ _____________ J *
— Nem szabad akkora jelentőséget tulajdonítanunk az igazsá­

gosságnak. — mondta Skréta doktor. — Az igazságosság nem em­
beri dolog. Létezik a vak és kegyetlen törvények igazságossága, és 
aztán lehet még valamiféle magasabb igazság, de azt meg nem ért­
jük. Mindig az volt az érzésem, hogy én az igazságosságon túl 
élek.

— Hogyhogy? — csodálkozott Olga.
— Az igazságosság nem érint engem — mondta a doktor. — 

Rajtam kívül és fölöttem létezik. Mindenképpen valami emberte­
len. Sohasem fogok ezzel a visszataszító hatalommal kollaborálni.

— Azt akarja ezzel mondani — kérdezte Olga —, hogy nem 
ismer el egyáltalán semmiféle egyetemes érvényű értéket?

— Az értékeknek, melyeket elismerek, semmi közük az igaz­
ságossághoz.

— Például? — kérdezte Olga.
— Ott van a barátság — felelte csöndesen Skréta doktor.
Elhallgattak, és a felügyelő felállt, hogy elbúcsúzzék. Ebben a 

pillanatban Olgának eszébe jutott valami:
— Milyen színűek is voltak a tabletták Ruzena üvegében?
— Világoskékek — mondta a felügyelő, és felélénkült érdek­

lődéssel hozzátette: — De miért kérdezi?
Olga megijedt, hogy a felügyelő olvas a gondolataiban és gyor­

san megpróbálta a kérdését a valóságosnál lényegtelenebbnek fel­
tüntetni:

— Láttam nála egy ilyen kis üveget, csak az érdekelt, hogy azt 
láttam-e...

A felügyelő nem tudta kiolvasni a gondolatait, fáradt volt már, 
és minden jelenlévőnek jó éjszakát kívánt.

Mikor elment, Bartleff azt mondta Skrétának:
— Hamarosan itt lesznek az asszonyok. Kimegyünk eléjük?
— Menjünk. Mellesleg azt javaslom, hogy a gyógyszeréből 

dupla adagot vegyen be — mondta Skréta doktor gondoskodva, és 
Bartleff átment a szomszéd szobába.

— Maga valamikor régen mérget adott Jakubnak — mondta 
Olga. — Egy kis világoskék tablettát. És azt mindig magánál 
hordta. Tudom.

— Ne találjon ki szamárságokat. Soha nem adtam neki semmi 
ilyesmit — mondta Skréta doktor nagyon nyomatékosan.

Aztán visszajött Bartleff, aki időközben nyakkendőt váltott, és 
Olga elköszönt a két férfitól.

24.

Bartleff és Skréta doktor a jegenyesoron mentek az állomás 
felé.

— Nézze ezt a holdat—mondta Bartleff. — Higgye el nekem, 
doktor, tegnap varázslatos napom és éjszakám volt.

— Én elhiszem magának, de nem kellene ilyen kockázatot vál­
lalnia. Egy ilyen szenvedélyes éjszaka igen veszélyes lehet a ma­
ga számára.

Bartleff nem válaszolt, de arcáról sugárzott a boldog büszkeség.
— Úgy látom, kitűnő hangulatban van — mondta Skréta.
— Jól látja. Ha sikerült élete utolsó éjszakáját széppé tennem, 

joggal vagyok boldog.
— Tudja — mondta hirtelen Skréta doktor —, már régóta ké­

szülök arra, hogy valami szokatlan dologra kérjem meg magát, 
amit még sohasem mertem kimondani. De az az érzésem, hogy 
most nekibátorodhatok... ma olyan rendkívüli nap van.........

— Beszéljen csak, doktor!
— Azt szeretném, ha a fiává fogadna.
Bartleff csodálkozva állt meg, és Skréta doktor megmagyarázta 

neki kérésének okát.
— Mit meg nem tennék én magáért, doktor?! — mondta Bart­

leff. — Csak nem fog a feleségem számára kissé ostobán hangza­
ni? Tizenöt évvel fiatalabb lenne, mint a fia. Jogi szempontból ez 
egyáltalán lehetséges?

— Sehol sincs leírva, hogy az adoptált fiúnak fiatalabbnak kell 
lennie, mint a szüleinek. Hiszen épp arról van szó, hogy nem a- 
valódi fiúk, hanem a fogadott fiúk.

— Biztos maga ebben?
— Már régen megtanácskoztam a dolgot egy-két jogásszal is 

— mondta Skréta doktor szégyenkezve.
— Tudja, ez kissé szokatlan kérés, és némileg meg vagyok 

hökkenve — mondta Bartleff. — De ma olyan furcsa lelkesedést 
érzek, hogy az egész világnak szeretnék örömet szerezni. Ha ma­
gának ez örömet szerez... kedves fiam...

És a két férfi az út közepén összeölelkezett.

25.

Olga az ágyában feküdt (a szomszéd szobában nem szólt a 
rádió.) Világos volt számára, hogy Jakub ölte meg Ruzenát, és 
hogy erről csak ő tud meg Skréta doktor. Hogy miért tette, azt ta­
lán sohasem fogja megtudni. Libabőrös lett a borzalomtól, de az­
tán (mint tudjuk, jól meg tudta figyelni önmagát) meglepődve vet­
te észre, hogy ez a vacogás kellemes, és hogy a borzalom büszke­
séggel van tele.

Tegnap, amikor Jakubbal szeretkezett, a férfi feje valószínűleg 
már tele volt azokkal a borzalmas gondolatokkal, amikor ő gyön­
géden magához vonta, a szerelmi aktus során vele együtt azokat is 
magába fogadta.

Hogyhogy ez nem nyugtalanít? — kérdezte önmagától. Miért 
nem megyek (és sohasem fogok elmenni) a rendőrségre, hogy fel' 
jelentsem? Lehet, hogy én is kívül élek az igazságosságon?

De ahogy folytatta az önvizsgálatot, egyre jobban eltöltötte va­
lami furcsa, gyönyörteli büszkeség. Úgy érezte magát, mint az a 
lány, akit megerőszakolnak, s akit eközben elkap a bódító gyö* 
nyör érzése, mel> annál hatalmasabb, minél jobban helyteleníti-

26.

A vonat befutott az állomásra és két nő szállt le róla.
Az egyik harmincöt éves lehetett és kapott egy puszit Skréta 

doktortól, a másik fiatalabb volt, elegánsan öltözött, karjában 
gyermeket tartott, és Bartleff őt csókolta meg.

— Mutassa, nagyságos asszonyom, hadd nézzem a fiacskáját' 
— mondta Skréta doktor. — Hiszen jóformán még meg se néz­
tem!

— Ha nem ismernélek olyan jól, akkor most hűtlenséggel gy3' 
núsítanálak — nevetett Skrétáné. — Nézd, pontosan ugyanott van 
az anyajegye, a felső ajkán, mint neked!

Bartleffné figyelmesen vizsgálgatta Skréta arcát, majd felkiál­
tott:

— Valóban! Ezt én nem is vettem magán észre, amikor itt ke­
zeltettem magam!

Bartleff is megszólalt.
— Ez oly figyelemreméltó véletlen, hogy én a csodák közé so­

rolom. Skréta doktor, aki visszaadja a nők egészségét, az ángy3' 
lók rendjébe tartozik, és až általa világra segített gyerekeken an' 
gyal módjára rajta hagyja a kézjegyét. Ez tehát nem anyajegy. 
nem angyali jegy.

Minden jelenlévőnek tetszett Bartleff magyarázata és vidáman 
nevettek rajta.

— Egyébként — fordult Bartleff bájos feleségéhez — ünnepe 
lyesen bejelentem neked, hogy a doktor úr néhány perccel ezelo 
a mi Johnynk fivére lett. Teljesen rendben van tehát, hogy a tes1 
véreknek egyforma anyajegyük legyen.

— Hát végre elszántad magad — sóhajtott boldogan Skrétán ■
— Nem értem, nem értem! — követelt bővebb magyarázató 

Bartleffné.
— Mindent elmondok. Ma nagyon sok mondanivalónk van. 

ünnepelnivalónk is. Nagyszerű víkendnek nézünk elébe —- mon 
ta Bartleff, és átkarolta a feleségét. Aztán a peron lámpáinak 
nyében elindultak a kijárat felé.

Bevégeztetett Csehországban, 1972-ben



Isten áldja meg az egyesület munkáját
r— ------------------------------------------------------------- \

Reformálódó reformáció
.A kommunizmus arra rá­

jött, hogy az egyházat üldözés­
sel csak megerősítheti. De úgy 
vélte, hogy támogatással belül­
ről meg tudja gyengíteni, ha az 
egyház vezetőségére befolyást 
tud szerezni. A módszer tehát 
ez volt: meggyengíteni az egy­
házat az egyház által úgy, hogy 
szembeállítja Krisztus népét 
vezetőivel, megnyeri az egyház 
vezetőségét a maga szövetsé­
gesének, s vele bontatja le az 
egyház történelmi épületét. Ez 
azonban éppen úgy nem ment 
kényszereszközök nélkül, mint 
a nyílt üldözés, csak a kény­
szereszközök nem az egyház 
életmegnyilvánulásainak a 
Megszüntetésére, hanem az ál­
lamhatalom céljait megvalósí­
tani kész egyházi igazgatás lét­
rehozására irányultak.” — írta 
a fenti sorokat Ravasz László 
egykori református püspök az 
1956 nyarán kelt memorandu- 
Mában. A puha diktatúra jóté­
kony hatása az előző kemény­
hez képest — az egyházak éle­
tében is jelentkezett Persze, 
Mtnyira nem rózsaszín a kép. 
Olvasóink jó része is átélhette a 
hitoktatással kapcsolatos konf­
lisokat — gyermekként 
Vagy szülőként-; a városi és 
Megyei pártvezetők éles „ideo­
lógiai” küzdelmét akár egy-egy 
templomban rendezendő hang- 
''ersennyd szemben. Hal­
lhattunk, olvashattunk Németh 

Géza református lelkész ütkö­
zéseiről Miklós Imrével, az Ál­
lami Egyházügyi Hivatal veze­
tőjével, illetve saját egyházá­
val. Hallhattunk ifj. Fasang 
Árpád evangélikus presbiter 
kezdeményezéséről, hogy 
visszahívják saját püspöküket 
az országgyűlésből, mert nem 
képviselte véleményüket. Köz­
ben Németh Gézát visszahe­
lyezték jogaiba, de többen még 
most sem hiszik el, hogy az ál­
lam többé nem avatkozik az 
egyházak belső életében, sokan 
úgy vélik, hogy az Egyházügyi 
Titkárság az Állami Egyházü­
gyi Hivatal újraélesztése.

Talán ez a bizonyta­
lanság, hitetlenség is vezetett 
oda, hogy hétfőn a pápai 
Ótemplomban 48 lelkész ki­
mondta a Dunántúli Reformá­
tus Lelkészegyesület megalakí­
tását (A név kicsit magyarázat­
ra szorul, nem tájegységről, ha­
nem egyházkerületről van szó. 
„Ebbe” a Dunántúlba nem tar­
tozik bele Tolna, Baranya és 
Fejér megye egy része.)

Az alakuló ülés — melyen 
az egyházkerületbe „szolgáló” 
lelkészek egyharmada vett 
részt — nagyon emlékeztetett 
az alternatív szervezetek alaku­
lására. Itt is kiderült, hogy gya­
korlatlanok vagyunk a közsze­
replésben. A profán szerveze­
tekhez képest rendhagyó volt a 
nyitó istentisztelet, mely az 

alapszabály szerint szerves ré­
szét képezi minden közgyűlés­
nek, ugyanúgy, mint a Him­
nusz eléneklése az ülés zárása­
ként.

Az egyesület célul tűzte ki 
„... A lelkipásztorok közötti 
testvéri közösség ápolását, 
theológiai műhely feltételeinek 
megteremtését ... A dunántúli 
lelkészek egy szerves testté 
való egyesítését, a református 
egyházi élet felvirágoztatását, 
továbbá a lelkészek érdekeinek 
előmozdítását”. Az egyházi ha­
tóságoktól függetlenül akarnak 
működni, de kritikai észrevéte­
leikkel, ajánlásaikkal — akár 
szervezeti és személyi kérdé­
sekben — segíteni akarják te­
vékenységüket Nem akarnak 
mamutszervezetet létesíteni, 
támogatják az egyházmegyei 
szervezetek kialakítását, a lel- 
készi kiskörök újjászervezését.

Az utóbbi kérdéskörhöz 
kapcsolódik az a probléma, 
melyet dr. Barcza József debre­
ceni professzor vetett fel. (Ő az 
Országos Református Lelkész­
egyesület szervezőbizottságát 
képviselte az alakuló ülésen.) 
Hogyan alakuljon meg az or­
szágos egyesület — egyéni tag­
sággal —, ha már a dunántúliak 
létrehozták a területi szerveze­
tet — tette fel a kérdést. Most 
nem találtak választ, mert a du­
nántúliak ragaszkodnak a szer­
vezeti önállósághoz. Éles vita 

bontakozott ki a lehetséges tag­
ság köréről. Hosszú vita után 
módosult a tervezet, a nyugdí­
jasokat beemelték a rendes ta­
gok közé, de a segédlelkészek 
csak pártoló tagok lehetnek.

Az alapszabály elfogadása 
után megválasztották az egye­
sület elnökségét. A titkos jelö­
lés során Hajdú Zoltán enyingi 
lelkész kapta a legnagyobb bi­
zalmat, de a választáson még­
sem indult. Mint elmondta, 
nem érez magában elég erőt, 
hogy a feladatot a lehető leg­
jobban ellássa. A második for­
dulóban dr. Márkus Mihály ta­
tai lelkipásztor kapta a legtöbb 
szavazatot, így ő lett az egyesü­
let elnöke. Titkárnak Boross 
Géza dorogi lelkészt, alelnö- 
köknek pedig P. Tóth István 
móri és Kövy Zsolt kéttornyú­
laki lelkészeket választották. 
A tagság állított egy delegációt 
az országos egyesület szerve­
zőbizottságának ülésére, hogy 
a további együttműködést meg­
beszéljék.

Néhány kérdésre az ülés 
alapján nem kaptam választ — 
valószínű, mert kívülálló va­
gyok —, a tisztázásra megkér­
tem dr. Márkus Mihályt, az 
egyesület elnökét.

— Történelmi örökség, 
hogy a református egyház ve­
zetésében paritásos alapon 
minden szinten jelen van a lel- 
készi és a világi elem. Az egy­

házi munkában, a szolgálatban, 
a gyakorlatban voltak és van­
nak olyan belső szakterületek 
és szociális kérdések, amelyek­
ben nem mindig szerencsés, ha 
a világi elem végig jelen van. 
Ez a probléma hozta létre már a 
század elején az Országos Re­
formátus Lelkészegyesületet, 
hogy ne csak valami rejtett 
úton lehessen találkozni ezek­
ben a kérdésekben, hanem egy 
nyilvánosan bevallott, alapsza­
bállyal meghatározott, jogi sze­
mélyiséggel felruházott egye­
sület foglalkozzon velük. Bizo­
nyos esetekben akár az egyházi 
hatóságoktól függetlenül. 
A problémák egy része a mai 
helyzetben is időszerű, illetve a 
vezetők és a vezetettek között 
megnövekedett a távolság — 
ha szakadásról nem is beszél­
hetünk. Ez az egyesület arra is 
alkalmas, hogy ezt a távolságot 
szervezetten áthidaljuk.

— A dunántúli lelkészegye­
sület megalakulása kérdésessé 
tette, hogy az országos egyesü­
let a jövő hónapban egyéni tag­
sággal létrejöjjön.

— Semmi olyan szándék 
nem volt bennünk, hogy az or­
szágos egyesület megalakítását 
lehetetlenné tegyük, de úgy íté­
lem meg, hogy egy egylépcsős 
országos egyesület nem mű­
ködtethető normálisan. Ekkora 
földrajzi távolságokkal és 
olyan időbeli behatároltsággal, 
amivel a lelkészeknek küzdeni 
kell, ez kivihetetlen. Minden­
képpen célszerűbb egy kisebb 
egységekből álló szervezet, 
ahogy a miénket is kisebb egy­
ségekre kell bontani, hogy mű­
ködőképes legyen.

— A vitában felmerült, 
hogy egy országos szervezet­
ben a dunántúli kerület hát­
rányba kerülhet.

— Egységes országos tag­
sággal — ha Budapest lenne a 
székhely —, a budapesti lelké­
szek sokkal nagyobb súllyal 
szerepelnének nálunk. Ez még- 
inkább így lenne, ha Debrecen 
lenne a székhely. Tehát itt nem 
egyházkerületi sérelmekről van 
szó, hanem földrajzi távolsá­
gokról. Az országos egyesület 
vagy föderatív módon szerve­
ződik — csoportos tagságra 
épül — vagy aki akar, mindket­
tőbe belép. Nem látom semmi 
akadályát a kettős tagságnak.

A közgyűlésen alapítóként 
részt vett Kovách Attila, az 
egyházkerület püspöke is.

— Püspök úr, nem gondol­
ja, hogy ez az egyesület kicsit 
az egyházszervezet eddigi mű­
ködése, esetleg az ön hivatala 
ellen jött létre?

— Meggyőződésem szerint 
szó sincs erről. Ez a szervezet 
se személyek, se az egyház ve­
zetése ellen nem irányul. Lel- 
készi karunk érezte, hogy a 
korszerűbb, elevenebb egyházi 
munkához szükség van az 
összefogásra, a párbeszédre.

— ön hozzászólásában el­
mondta, hogy túlságosan papi 
egyházzá váltak. Mit ért ezen?

— Az eddigi társadalmi szi­
tuáció miatt a lelkészekre nehe­
zedett minden munkateher az 
egyházon belül. Ezen változtat­
ni kell, mert a mi református 
szemléletünk szerint ez nem 
egészséges.

Győrffy Árpád
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Balatoni őrjárat

„Régebben nagyobb volt a becsületünk”
Harmincegy halott évente

Ha panasznapot tartanának a 
ndőrségen belül a különböző 
akágak felelősei és hozzáér- 
*> ebből a sorból óhatatlanul 

. M maradnának ki a vízirend- 
a siófoki rendőrkapi- 

vízirendészetének ve- 
ctQje, Zóránd főhadnagy 

, Mcsak beosztottainak meg­
szüléséről panaszkodik, ha- 
Da? a hetvenes években ta- 
J^ztalt fogadtatást is nosztal- 

említi, mielőtt a ma 
rnp Jajról beszél. És hogy ez 

nnyire nem érzelmi indítta- 
,lnMbb sorolja azoknak a 

a és tárgyi feltételeknek 
fóliát, amelyek a munkájuk 
sd^Matosságát, az ellenőrzé- 
j&e£ a gyors reagálást gátol- 
rj • Aidaként említi, hogy sze- 
dftmx nem kellően átgondolt 
tenru v°k az északi parti vízi- 

aćszeti őrsök megszünteté­

kisszámú csónaklopások mellett az elmúlt években 
megszaporodott a szörfök „elemelése”

se, főként a balatonfüredi 
hiányzik. Jelenleg a déli parton 
Siófokon, Balatonföldváron és 
Fonyódon biztosítottak a sze­
mélyi feltételek, itt rendelkezé­
sükre áll egy-egy Völvó-Penta 
és Fonyód kivételével egy Ha- 
milton-Jet mentőhajó, amely a 
viharos Balatonon is bizton­
ságosan tud menteni. Az északi 
parton a körzeti megbízotti 
rendszert az önkéntes rendőrök 
bevonásával erősítik. Jelenleg 
a Balaton partján 240 önkéntes 
teljesít szolgálatot, amiből száz 
fő kapott jogot saját motorcsó­
nak-használatra. A statisztikák 
szerint az utóbbi években csök­
kent a Balatonon a vízbefulla- 
dásos balesetek száma, amely 
azonban így is meghaladja a 
harmincat. Ez köszönhető a 
szervezettebb vízből mentés- 
nek.Műhibából,emlékszikvisz-

Az evezésben való járatlanság és a vízi ismeretek hiánya 
súlyos tragédiákhoz vezethet

sza Zóránd főhadnagy, eddig 
egy alkalommal sem történt 
baleset

A rendőrök munkájának 
egyik legfontosabb alapelve 
kellene, hogy legyen a megelő­
zés. Ennek a problémának a 
megoldása nem egyszerű fel­
adat elsősorban az emberi fele­
lőtlenség mellett olyan rendele­
tek hiányoznak, mint a 78-ban 
megszüntetett vízijártassági, 
amelyet a csónakázni vágyók­
nak is kötelességük volt meg­
szerezni. Vagy éppen a csóna­
kok bejelentési kötelezettségé­
nek feloldása. Egyes csónak­
kölcsönzők nem a 
szabályoknak megfelelően jár­
nak el, csónakjaikban nincse­
nek mentőövek, nem kérdezik 

meg, hogy a bérbevevők tud- 
nak-e úszni. A vitorlások bér­
beadásakor a magyaroktól 
ugyan kérik a vízijártassági en­
gedélyt, ugyanez nem vonatko­
zik a külföldiekre. Mint ahogy 
az egyik kölcsönzős elmondta, 
akár a genfi buszbérletét is föl­
mutathatja a nyugati turista.

Az elmúlt évek gyakorlatát a 
BM propaganda- és sajtóosztá­
lya az idén nem folytatta, eddig 
rendszeresen jelent meg két­
nyelvű prospektusuk, amely 
bemutatta a Balaton szépségei 
mellett annak veszélyeit is. Saj­
nos ebben az évben pénzhiány 
miatt nem kerülhetett az üdü­
lők kezébe.

Kapfinger András

Tisztelt Szerkesztőség!

Szeretnék reflektálni a lap­
juk 1989. július 14-i számában 
„Újra lesz református kollégi­
um Pápán — Alapítvánnyal az 
újrakezdésért” — című, a ve­
lem készített interjú alapján írt 
cikkre.

Mindenesetre köszönettel 
tartozom a jól elkészített írá­
sért, amit azonban sajnálatosain 
két félreértés beárnyékol. Ol­
vasható ez a mondat, hogy „ter­
mészetesen lesz vallásoktatás, 
de nem erre helyezzük a fő 
hangsúlyt". Ezt így helytelen­
nek ítélem, mert a vallásokta­
tás, mint tantárgy, egyenrangú 
lesz a többi tantárggyal, de 
ugyanakkor a vallásos nevelés, 
református hitelveinek szerint 
az iskola szellemének megha­
tározó tényezője lesz.

A tanárok kivásztásánál va­
lóban azt tartjuk legfonto­
sabbnak — a szakmai tudás 
mellett - -, hogy az oktatók fel­
fogása összeegyeztethető le­
gyen az iskoláéval.

Ez közelebbről annyit jelent, 
hogy szeretnénk színtiszta re­
formátus tanári kart összehoz­
ni, de ha mégis lenne más val- 
lású is, attól megkívánandó az, 
hogy felfogása a református 

hitelvekre épülő iskola szelle­
mével összeegyeztethető le­
gyen. Természetesen az ateiz­
mus nem egyeztethető össze 
egy református, Istenhitre ne­
velő iskola szellemével. — A 
beszélgetés során nem hangzott 
el az ateizmus, így teljesen ért­
hetetlen számomra, hogy „az 
ateizmus nem kizáró ok” ho­
gyan kerülhetett be a szöveg­
be?

Mi, reformátusok, tolerán­
sak vagyunk minden embertár­
sunkkal szemben, s minden 
emberi felfogást illetően, de 
magától értetődő, hogy egy re­
formátus iskolában az evangé­
liumi mérték, a hitre nevelés s a 
krisztusi érték az irányadó.

A július 4-én, a szekszárdi 
szerkesztőségben készült ri­
port, a sürgető idő siettetése je­
gyében született, s talán ezért is 
csúszhattak be ilyen jellegű té­
vedések.

Ezen levelem közlésével já­
ruljanak hozzá a témával kap­
csolatos teljesebb igazsághoz.

Maradok tisztelettel:

Pápa, 1989. július 27.

Kövy Zsolt 
gyűjteményi igazgató, 

a kuratórium titkára



Köszöntjük

MÁRTA és FLÓRA
nevű kedves olvasóinkat

A Márta bibliai név, 
héber-arámi nyelven jelen­
tése: úrnő.

Védőszentjei:
Martha, Lázár és Mária 

testvére, a szorgalmas házi­
asszony, akiket Jézus barát­
ságára méltatott

Martba, a perzsa szár­
mazású római vértanú, aki 
féijével együtt Rómába 
ment az apostolok sírjához, 
a börtönökben sínylődő ke­
resztényeket látogatták vé­
gül 304 körül ők is a vesztő­
helyre kerültek.

A Flóra latin eredetű 
név. Flora a virágok és a ta­
vasz istennője, neve a latin 
flos (virág) szó származéka. 
A növényzet jelentésű flóra 
szó az újkori latin flora átvé­
tele, ez pedig a Flora isten­
név allegorikus felhasználá­
sával keletkezett

Védőszentjei:
Flora, római vértanú 

szűz a IV. század derekán.
Szent Flora, córdobai 

(Hispánia) vértanú leány, 
akit tulajdon bátyja jelentett 
fel a mohamedán hatósá­
goknál. Az első kihallgatás 
után megvesszőzték és bör­
tönbe zárták, de megszökött 
utóbb önként visszatért 
megvallotta hitét és életét 
adta Jézusért 851-ben vagy 
854-ben.

A Nap kél: 4.18 órakor 
nyugszik; 19 J4 órakor 
A Hold kél: 0.14 órakor 
nyugszik: 1735 órakor

— Drágám, nyugodj meg, nem felejtem el a telefonszámod, 
olyan helyre írtam, hogy állandóan szem előtt legyen!

Orvosi ügyeletek
Szekszárd péntek este 18 

órától hétfő reggel 8 óráig. Fel­
nőtt dr. Szentgáli Gyula u. 2. te­
lefon: 16-828. Gyermek- és 
fogászati ügyeletek: Mártírok 
tere 16. telefon: 16-157.

Kaposvári városi ügyelet 
pénteken 17 órától hétfő reggel 
7 óráig, felnőtt, gyermek és 
fogászati ügyelet címe: Kapos­
vár, ügyeleti központ, Ezredév 
utca 13. telefon: 11-005.

Lottó-tájékoztató
A Sportfogadási és Lottó­

igazgatóság tájékoztatása sze­
rint a lottó 30. játékhetén a nye­
remények az illeték levonása 
után a következők:

5 találatos' szelvény nem 
volt, a 4-esekre egyenként 
73 070 forintot, a 3-asokra 769

Székesfehérvár, központi 
ügyelet, felnőtt szombat—va­
sárnap 7—19 óráig, cím: Ben­
ke Ferenc utca 25. Fogászati 
ügyelet szombat—vasárnap 
7—19 óráig, címe: Engels Fri­
gyes utca 2.

Pécs. Felnőtt és fogászati 
ügyelet este 7-től reggel 7-ig a 
Lánc utcai rendelőintézetben. 
Gyermekorvosi ügyelet a 
Gyermekklinikán.

forintot, a 2-esekre 36 forintot 
fizetnek.

A közölt adatok nem végle­
gesek, a nyeremények ellenőr­
zése folyamatban van, a nyere­
ményösszegek változhatnak. 
A nyerőszámok: 18,23,50,68, 
77.

Piaci árak
(Piacfelügyelőségek árai)

Pécs Szekszárd Kaposvár Székesfehérvár
tojás 2.20—3.40 2.90—3.20 2.80—3.20 2.20-3
őszi burgonya — . — — —
burgonya (kg) 10—12 7—8 5—10 10-12
sárgarépa (kg) — — — 16
sárgarépa (csőm.) 10—12 10—12 6
vegyes 10—15 — — —
petrezselyem (új) — 10—12 8—10 16
vöröshagyma 10—18 6—8 12—15 14
fejeskáposzta 15 — 12 12
saláta (db) 12—15 — 4—6 6
korai karalábé (db) 4—6 — 12—14 12 (kg)
uborka (kg) 20-35 30—35 40 25
karfiol 25—30 16—18 30 20—25
paradicsom 36—50 38-40 20-45 30-40
zöldpaprika 35—70 45—50 25—60 30-50
szilva 15—30 25—30 ringló 20 15—18
őszibarack 10—35 20—25 10—30 15—30
fokhagyma (db) 4—5 2—4 —- —
fokhagyma (kg) 60 — 70 40—50
paraj — — 20-30 25
sóska — — 20—30 25
gomba 60—160 — 120—400 100-120
görögdinnye 20 16—18 15 20
meggy 15—20 — 15—20 25
sárgadinnye 25—30 10—20 20 20
kifejtő bab — 30-40 40 —
zöld tengeri — — 3—7 5—6
körte 20—30 25—30 15—25 15—18
alma 10—25 20—22 15—25 15—20
főzőtök 10-12 8—10 8 8—10
zöldbab 25—30 — 25—30 25
kajszibarack 15—30 16-18 15—25 12

egy zsák pénz

Vajdaságban befejeződött az 
aratás, s megkezdődött a búza át­
vétele és kifizetése. Az 1300 szá­
zalékos körüli infláció miatt a gaz­
dák zsákszámra kapják a pénzt, 
mert 100 000,50 000 és 20 000 di­
náros bankjegyből hiány van, és 
5000 dinárosokban fizetik ki őket.

A boltokban kelendő áru lett a 
krumpliszsák, a termelők egymás 
után vásárolják, hogy abban vi­
gyék haza pénzüket. A temerini 
malom az utóbbi napokban 7000 
tonnáért 30 milliárd dinárt fizetett 
ki.

Balatoni moziműsorok
Szombat — vasárnap

Siófok, Május 1: Afrika expressz (17.30), Erőszak íze (Videó­
kivetítő 19.30),Kertmozi: Ahekus(21), Alégy (23); Balatonbog- 
lár: Robotzsaru (20, 22); Balatonlelle, Fedett kertmozi: Beverly 
Hills-i zsaru 2. (21, 23); Balatonföldvár, Fedett kertmozi: Bűn­
vadászok (22.30), A cápa bosszúja (30-án 20.30), Bűnvadászok 
(30-án 22.30); Balatonfenyver, Fedett kertmozi: Beverly Hills-i 
zsaru (21,23); Balatonszárszó, Fedett kertmozi: Robotzsaru (21« 
23); Balatonmária: Törvényszéki héják (19.30), Velencei nó 
(21.30); Balatonszemes, Fedett kertmozi: Schimansky kelepé' 
ben (21), A kém, aki szeretett engem (23); Fonyód, Kertmo^ 
Dirty Dancing (21), Omen (23); Zamárdi, Fedett kertmozi: Nin- 
dzsák harca (21), A légy (23).
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z • z*Rádió, televízió
Szombat:

KOSSUTH RÁDIÓ
8.30: Családi tükör: 9.05: Színe« népi 

muzsika. 10.05: Ismét a javéból! 12.30: Vi- 
lágkosár. 13.00: Klasszikusok délidóben. 
13.49: Énekeljünk együtt! 14.10: Ipargazdák. 
14.20: Mindennapi irodalmunk. 1450: Régi 
híres énekesek műsorából. 15.15: A világlíra 
gyöngyszemei. Shelley versei. 15.25: Új Ze­
né Újság. 16.00:168 óra. 17.30: A szülőföld 
muzsikája. 18.45: Szemle. 19.15: Tolnai Klá­
ri szerepéből. Nővérek. Björg Vik hangjáté­
ka. 20.07: Vonósmuzsika. 20.45: Hangpart- 
rék — rádiós emlékek fényében. Rösler End­
re 21.45: „Hajszálgyökerek” 2210: 
Sporthíradó. 2225: Európa hangver- 
aenyterméből. A Stuttgarti Rádió szimfóni- 
kus zenekarának hangversenye a stuttgarti 
Beethoven-teremben. 23.49: A Teller Ziryab 
együttes Guerrem-madrigálokat énekel

PETŐFI RÁDIÓ
8.08: Népszerű muzsika — pihenőidő­

ben. Roy (Orbison éneké. 8.40: öt kontinens 
hé napja. 9.05: Alkalmi kettős. Gyurkovics 
Tibor és Pécsi Ildikó műsora a költő versé­
ből. 10.00—1200: Oxigén. 1210: Jó ebéd­
hez szól a nóta. 13.05: Daráló. Folytatásos if­
júsági történet. 13.35: Hangok és visszhan­
gok. 14.00—16.55: Magunkat ajánljuk. 
14.00: Színről színre. 14.45: Hetet egy csa­
pásra. 15.05; Híres történetek — nagy egyé­
niségek. 15.55: Randevú a Jókai Klubban. 
16.05: Tip-top parádé. 17.30: Találkozás 
Habsburg Ottóval. 18.30: Slágerlista. 19.05: 
A Rádió Dalszínháza. A montmartro-i ibolya. 
Kálmán Imre operettjének rádióváltozata. 
20.34: Cigánydalok. 21.05: Indul a bakter- 
ház. 21.32: Koncz Zzuzsa és a Fonográf 
együttes 1973 és 1874 között készült felvéte­
lei. 2224: „ó, ha meg lenne a posztóm..." 
Kiss Anna verse. 22.30: Katie Webster felvé- 
tclei. 23.15—0.14: Éjszakai kértél.

BARTÓK RÁDIÓ
8.19: Kompakt-lemezeinkből. 9.20: Ti­

szán innen — Dunán túl. 10.20: Magyar mű­
vészek operafelvételeiből. 11.00: Hangfelvé­
telek felsőfokon. Maurizio Pollini Schubert* 
műveket zongorázik. 1218: Sztravinszkij: 
Pulcinella — balett. 13.05: Kívánságműsor 
szombaton. 14.05: Tosca. Részletek Puccini 
operájából. 14.50: Lemezbörze helyeit. Da­
vid Bowie felvételei. 15.55: Zenekari muzsi­
ka. 16.53: Nagy siker volt! A Kecskeméti Pe­
dagógus énekkar hangversenye a Magyar 
Nemzeti Galériában. 17.40: Bemutató — ko­
molyzenei újdonságainkból. 19.05: Romanti­

kus zene. 20.15: Mindennapi irodalmunk. 
20.45: A kamarazene kedvelőnek. 21.44: 
Márta. Részletek Flotow operájából. 2229: 
Évszázadok magyar muzsikája. 2247: A csá­
bító naplója. Soren Kierkegaard műve rádió­
ra alkalmazva.

TVl
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma gyere­

keknek. 9.10: Kapkodd a lábad. 10.40: A vi­
lág nélküled. Francia tévéfilmsorozat. 11.35: 
A pécsi körzeti stúdió német nyelvű nemzeti­
ségi magazinja. 12.05: Képújság. 15.55: 
Képújság. 16.00: Van benne valami. 16.45: 
Reklám. 16.50: Betűreklám. 16.55: Videovi- 
lág. 17.35: Reklám. 17.40: Műsorajánlat 
17.45: Jogi esetek. 18.30: Szomszédok. 
19.00: Reklám. 19.10: Esti mese. 19.20: Rek­
lám. 19.25: Közlemények. Műsorajánlat. 
19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: Tizen­
két hónap az érdén. 20.30: Szeszélyes évsza­
kok. 21.40: Reklám. 21.45: ARoxinpadon: a 
Bikini. 22.35: A pokol katonái. Amerikai 
film. 0.10: Híradó 3.

TV2
16.25: Képújság. 16.35: TV2.17.10: 

Rally Európa Bajnokság. 17.30: Kölyökidő 
— Vakáció. A dongó Örs kalandjai: Falun 
nyaralunk. 18.00: Telesport. 18.25: Gyere­
keknek! 18.49: Torpedo. 19.00: Latinovits 
Zoltán filmszerepdből. Gyalog a mennyor­
szágba. Magyar film. 20.33: TV2 21.00: 
Híradó 2 21.20: TVZ 21.30: Bongó. 2215: 
Nőtől — nőig. NSZK film. kb. 23.15: TVZ 
Napzárta.

SKY CHANNEL
6.30: A repülő Kiwi. Kalandfilmsorozat. 

7.00: UK Network Top 50. 8.00: Mókagyár. 
12.00: Sportmagazin. 13.00: A pankráció 
szupersztárjai 1989-ben. 14.00: Az Egyesült 
Államok 1989-es szépségkirálynőjének meg­
választása. 16.00: Sara. Kalandfilmsorozat 
17.00: The Nescafe UK Top 50.18.00: Euro­
sport 1.30: Landscape Channel.

SUPER CHANNEL
7.00: Boogaloo Pooper Doo. 11.00: 

Egyveleg. 1200: Turistamagazin. 1230: 
Egyveleg. 13.00: Hollywood belülről. 1J.30: 
Egyveleg. 14.00: Thika lángoló fái. Filmso­
rozat 15.00: Folytassa a nevelést! Vígjáték­
sorozat 16.00: Élve vagy holtan. Westemso- 
rozat 16.30: Egyveleg. 17.00: Dick Turpin. 
Kalandfilmsorozat 17.30: Coca-Cola Euro­
chan. 18.30: Sportközvetítés. 19.30: Divat­
körkép. 20.00: Szombat esti házimozi: Párizs 
divatja. Amerikai film. kb. 22.00: Taggart. 
Akciókrimi-sorozat kb. 22.55: Nemzetközi 

hírmagazin, kb. 23.30: Macskaemberek. 
Amerikai horrorfilm, kb. 0.30: Egyveleg.

TV5
16.00: Thalassa. 17.00: Fiatal szólisták 

zenti versenye. 18.00: Játék és kiszámoló 
versikde. 18.35: Párizs, Saint Lazare. Film­
sorozat 19.30: Hogyan fogadjunk örökbe ál­
latot 20.00: Légy vagy darázs? Dokumen­
tumfilm. 20.40: Kiadatlan művek: Tenger­
parti nyaralás 1900-tól. 21.20: Zenés séta. 
22.00: Tv-híradó. 22.30: Időjárás. 2235: 
Chic Tomade. Varieté. 23.35: Supersexy. 
0.15: Hiányjelek. 0.30: Műsorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATI-gyei! 9.00: Hí­

rek. időjárás. 9.05: Tévörolt 9.30: Gazdasá­
gi fórum. 10.00: A Waltonok. 10.50: Pénz­
ügyi ötletek. 11.00: Hírek, időjárás. 11.05: 
Halálos ellenségek. Amerikai film. 1235: A 
hadosztály rémei. Amerikai filmvígjáték. 
14.00: Horoszkóp, műsorelőzetes. 14.05: 
Flinstone család. 14.30: Mister Ed. Vígjáték­
sorozat 14.55: Az aranylövés. 15.05: A Wal­
tonok. 15.50: ötletek állatbarátoknak. 16.00: 
Tévébolt 16.25: Az aranylövés. 16.35: Bo­
nanza. Westemsorozat 17.25: Utazási ötle­
tek. 17.35: Hírek, időjárás. 17.45: Műsorelő­
zetes. 17.50: A Colbyk birodalma. 18.45: 
Híradó. 19.00: Újdonságok a mozikban. 
19.30: MacGyver. Krimisorozat 20.25: Idő­
járás. 20.30: Maszk és pisztolyok. Krimiso­
rozat 21.25: Sporthírek. 21.30: Diva. Franda 
bűnügyi film. 23.35: Hírek, sport időjárás. 
23.45: A sárga pokol. Angol film. 1.00: Mű­
sorzárás.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 9.15: Műsorismertetés. 9.26: 

Tv-naptár. 9.30: Nyári program. 10.55: Rá­
adásprogram. Éjszakai műsor ism. 12.55: El­
mulasztották — nézzék. 14.15: Tv-kiállítás. 
14.25: Egészségügyi szekrényke. 14.30: 
Daphnya Moona óvatossága. Amerikai játék­
film. 16.00: Kritikus pont. Héitv-nap. 16.45: 
Hírek. 16.50: Tv-naptár. 17.00: Népzenei 
műsor. 17.30: Teljes gőzzel. Drámasorozat. 
18.30: Dokumentumműsor. 19.15: Időjárás. 
19.18: Hírek külföldi turistáknak. 19.30: Tv- 
napló I. 20.05: A mai sport. 20.15: Kanly. 
Amerikai játékfilm. 22.00: Tv-napló DL 
22.15: Ráadásprogram. Éjszakai műsor. Hí­
rek külföldi turistáknak. 0.15: Hírek. 0.20: A 
vasárnapi műsor ismertetése.

2. műsor: 19.30: Tv-napló 20.15: Zenei 
est 21.45: Hírek. 21.50: A kultúra berkeiből. 
22.20: Sportszombat. 22.40: Európai kulturá­
lis magazin. 23.25: A vasárnapi műsor ismer­
tetése.

Vasárnap:

KOSUTH RÁDIÓ
8.30: Énekszóval, muzsikával. 9.00: Ne­

veletlenek. 10.05: Örökzöld dallamok. 
10.54: Édes anyanyelvűnk. 11.00: Gondolat- 
jd. 12.15: Harminc perc «litt a Föld körül. 
12.45: Változatok az életrajzra. Faragó Vil­
mos jegyzete. 12.55: Népdalkörök pódiuma. 
13.20: Mit üzen a Rádió? 14.10: Művészle­
mezek. 15.00: Három ember. Makszim Gor­
kij regénye rádióra alkalmazva. 16.05: A Rá­
dió lemezalbuma. 17.00: Értékmegőrző. 
17.30: Komolyzenei lemezlovas.*18.40: Re­
mekírók hangszalagon. Jevgenyij Svare me­
sejátéka rádióra alkalmazva. 20.37: Táncházi 
muzsika. Bonchidai és kalotaszegi táncok. 
21.00: Operaest Tokody Ilona felvételdból. 
22.15: Emberi dolgok. Korányi Tamás össze­
állítása. 23.15: Emlékek szárnyán. Sebestyén 
János műsora. Nizzai beszélgetés dr. Janovits 
Andrással.
PETŐFI RÁDIÓ

7.05: Az unitárius egyház félórája. 7.35: 
Vasárnapi orgonamuzsika. 8.05: Amikor én 
még... Károlyi Amyval és Weöres Sándorral 
beszélget Szabó Éva. 9.05: Madonna „Like A 
Prayer” (Mint egy ima) című lemeze. 9.53: A 
Magyar Rádió Karinthy Színpada. Három 
testőr Ausztráliában. Peterdi Pál és dr. Kárpá­
ti György útinaplója. 11.10: Vasárnapi kok- 
tél. 12.03: Jó ebédhez szól a nóta. 13.05: 
Mikrofon-próba. 14.00: Szerpentin. 15.05: 
Táskarádió. 16.00—21.00: Poptarisznya. 
21.05: Indul a bakterház. 21.29: Társalgó. 
22.24: A mai dzsessz. 23.15—0.14: Buda­
pesti beszélgetés Joan Baez-zel.

BARTÓK RÁDIÓ
8.13: Dobozy Borbála csembalóhang­

versenye a Régi Zeneakadémia Liszt Ferenc 
kamaratermében. Bach: Goldberg változa­
tok. 9.38: Hazatérés idegenből. Részletek 
Mendelssohn operájából. 10.20: Új Zend Új­
ság. 10.50: Eszperantó híradó. 11.00: A New 
York-i Filharmonikus Zenekar hangversenye 
a Berlini Filharmónia hangversenytermében. 
12.47: Mauer: Négy darab rézfuvós ötösre. 
12.55: Kis magyar néprajz. 13.05: Szemle. 
13.30: Goldmark operáiból. I. Téli rege. 
14.10: Rockújság. 15.05: Zenekari muzsika. 
16.00: Veszedelmes viszonyok. Choderlos de 
Lacklos regénye rádióra alkalmazva. 17.05: 
Brahms: F-dúr szonáta. 17.35: Operettpará­
dé. Tiboldi Mária felvételeiből. 18.10: Ma­
gyar zeneszerzők rézfúvós kamarazenéjéből. 
18.30: A Magyar Rádió szerbhorvát nyelvű 
nemzetiségi műsora. 19.05: A Magyar Rádió 
német nyelvű nemzetiségi műsora. 19.35: 
Nemzetközi Bartók Fesztivál. 20.50: Kreol 

rumba. A kubai irodalomból válogat: Sulcz 
Mária. 21.05: Bruce Springsteen felvételei­
ből. 21.26: Járdányi Pál népzenei feldolgozá­
saiból. 22.00: A Régi Zene Együttes játszik. 
23.00: Madrigálok.

TVl
8.55: Családi torna. 9.00: Kéményme­

sék. 9.25: Aprónép. Amerikai filmsorozat 
9.50: Cigánykerék. 10.15: A vakmerőség 
köldökzsinórján. Francia dokumentumfilm. 
11.10: Képújság. 14.00: RTV. Közönségszol­
gálat 44.05: Betűreklám. 14.10: Forma I. 
NSZK nagydíj. 16.25: Reklám. 16.30: Ma­
gyarország barlangjai. 17.00: Betűreklám. 
17.05: A holnap cirkusza. Francia cirkusz­
film. 18.05: Műsorajánlat 18.10: Reklám. 
18.15: Delta. 18.40: Reklám. 18.50: Esti me- 
»e. 19.00: A HÉT. 20.00: Híradó. 20.15: Ze- 
nélő filmkockák. La Mancha lovagja. Ameri­
kai—olasz filmmusical. 22.25: Reklám. 
22.30: Telesport. 22.45: Képújság.

TV2
16.25: Képújság. 16.35: TV2. 17.00: A 

Forsyte Saga. Angol családregény. 17.50: 
Álljunk meg egy szóra! 18.00: TV2. 18.25: 
Gyerekeknek! 18.46: TV2. 19.00; Vizsgálat 
Martinovics Ignác szászvári apát és társai 
ügy&cn. Tévéfilm. 21.06: TV2. 21.15: ’48- 
as emlékhelyek Magyarországon. 21.55: 
Megrázó baleset Angol tévéfilm. kb. 22.20: 
TVZ Napzárta.

SKY CHANNEL
6.30: Bailey Madara. Kalandfilmsoro­

zat 7.00: Az erő órája. Vallási műsor. 8.00: 
Mókagyár. 12.00: Autó- és motorsport 
13.00: Az autó- és motorsport hírei. 13.30: 
Divatbemutató. 14.00: Vasárnapi filmmatiné: 
A hatodik családtag. 16.00: 2000 után. Isme­
retterjesztő sorozat 17.00: Nagy völgy. Wes­
tern családregény. 18.00: Eurosport 1.30: 
Landscape Channel.

SUPER CHANNEL
7.00: Boogaloo Pooper Doo. 11.00: Co­

ca-Cola Eurochart. 12.00: Divatkörkép. 
12.30: Dokumentumsorozat. 13.00: írva va­
gyon... Egyházi műsor. 13.30: Blake 7. Tu­
dományos-fantasztikus filmsorozat 14.30: 
Salvage-I. Tudományos-fantasztikus filmso­
rozat. 15.30: Egyveleg. 17.30: A holnap vilá­
ga. 18.00: Európai hírmagazin. 19.00: Trac­
king. 19.55: Időjárás. 20.00: Brit ötvenes. 
21.00: Shoestring. Bűnügyi filmsorozat 
21.55: Időjárás. 22.00: Aprítómalom. Ameri­
kai film. kb. 0.30: Egyveleg.
TV5

16.00: Rajongók klubja. 16.45: Immé- 
dias. 17.15: Hiányjelek. 18.30: Hírek, időjá­

rás. 18.35: Párizs, Saint Lazare. 19.30; & 

rányhimlő-híradó. 20.00: Szenteste. 21.
világ állatai. 22.00: Tv-híradó. 22.30: I<W£ 
rás. 22.35: Riportok. 23.30: Sportnug1^
0.30: A Procope negyedórája. 0.45:
rás.

SATi y,
8.05: Mister Ed. Vígjátéksorozat

Flinstone csalid. 8.55: Horoszkóp. n””\_ 
előzetes. 9.00: Fantáziasziget. Filmso1’’^? 
9.50: Állatbarátoknak. 10.00: Sport. 
Újdonságok a mozikban. 10.55: 
szemszögből. 11.00: Mt&crdőzetes. Ú- 
Horogra akadt békaember. Amerikai fii®**’ 
játék. 1Z55: Kortanúk. 13.20: A Wal«** 
14.05: Horoszkóp,műsorelőzetes, 14.10: 
letek konyhatündéreknek. 14.20: Az áll* 
és mi. 14.50: Az aranylövés. 15.00: Ap* 
csatája a Fekete Hegyen. Amerikai 
film. 16.30: utazási magazin. 17.00- 
aranylövés. 17.10: Szindbád hetedik 
Amerikai kalandfilm. 18.45: Híradó. 1"- , 
Kvíz, műsorelőzetcs. 19.10: A 
szörnyeteg. Amerikai film. 20.00: 
20.10: Amíg ragyognak a csillagok. 
film. 21.40: Sporthírek. 21.50: Halló, . 
22.15: Menekülés közben.
23.05: Hírek, sport, ideális. 23.15: Fd®f^ 
órája. 23.20: A lepkegyűjtő. Amerikát 1® 
1.30: Műsorelőzetes.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.30: Barázdák. 9.15: 

ismertetés. 9.20: Hírek. 9.30: Vasárnap 
élőn gyerekeknek. 11.00: Mezűg*2 v,. 
műsor. 12.00: Oktatóműsor. 13.00: 
dis. Filmsorozat. 13.50: Vasárnap ^gi- 
16.30: A tenger, az emberek és put“t jjé 
portműsor. 17.05: A hölgy és az *'v^ 
met játékfilm. 18.45: Ferdi. Animáció* a 
zat 19.10: Tv-fortuna. 19.30: Tv'nLl 
20.00: A szarka stratégiája. Drám**° a 
21.00: A szép őzek találkozója. Csebs 
játékfilm. 22.30: Tv-napló. 22.50: K* 
program. Éjszakai műsor. Hűek 'cU^tniíiő 
ristáknak. 0.50: Hírek. 0.55: A hétfa ® 

ismertetése. a
2 műsor: 9.50: Műsorismertetés^ 

Hírek. 10.00: Ma a holnapért. műs<* *^1 
tagjai részére. Az elírottak.
13.00: Ráadás-program. Éjszakai m*«’ 0. 
15.0Ö: A fenntartott idő. 19.30:
20.00: Tudományos ismeretterjesztő .(• 
20.45: Hírek. 20.50: Költészet.
szőnie. 22.25: A hétfői műsor ism««“’^

A Sky Channel, a Super Ch»" 
a TV5 és a SATI 

műsorát részletesen k«*"



APRÓHIRDETÉS

Kőműves Ipari GMK
Szekszárd, Béri B. Á. u. 10.

felvételre 
keres:

z

—- magasépítő üzemmérnököt 
(lehet kezdő is)

— autódarura és autóbuszra szóló 
jogosítvánnyal rendelkező 
anyagbeszerzőt.

Jelentkezés a fenti címen,
7.30—16.30 óráig, 
munkanapokon.

Fizetés megegyezés szerint.

Balatongyörök, két darab 200 
m-es vízparthoz közeli telek dara­
bonként 110 ezer forintért eladó. 
Érdeklődni: 7827 Berem end, Sport 
u. 10/b.

Romonyán, 250 négyszögöl 
zöldkert új nyaralóépülettel eladó, 
vagy Hertelendi nyaralóért elcse­
rélnénk. „Panoráma 247046” jeli­
gére a pécsi Sallai úti hirdetőbe.

Eladó Barcs, Bajcsy-Zsilinszky 
u. 102. szám alatti 388 négyszögöl 
közműves, építési telek. .Augusz­
tus 247047” jeligére a pécsi Sallai 
úti hirdetőbe.

Két éves, két karos NDK lágy- 
fagylaltgép reális áron eladó. Ér­
deklődni: Balatonszárszó, fizető 
strand „Gomba” büfé.

Hirdetését 
telefonon is 
feladhatja:

(74) 16-277
. (74) 13-603

(74) 14-626
(74) 16-854
(74) 11-946
(74) 40-476
(75) 37-060
(74) 16-094
(74) 11-109
(74)13-773
(74) 14-452
(74) 11-672
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•KONZUM ÁRUHÁZ*

NYÁRI VÁSÁR 
-KONZUM VÁSÁR!

júl. 31—aug. 12-ig

(Pécs, Kossuth tér)

i
I§

Az ABC-ben:
— Pulykamáj
—- Pulyka far-hát

AZ IPARCIKK SZINT KÉSZLETÉBŐL:
GOLD-STAR videólejátszó
Olasz BMX kerékpár

Ruházati ajánlatunk.
— Női vászon kosztüm
— Női ruha

150 Ft helyett 85 Ft/kg,
25 Ft helyett 12 Ft/kg,

23 900 Ft helyett 22 900 Ft-ért,
12 200 Ft helyett 8 900 Ft-ért,

2430 Ft helyett 1460 Ft-ért, 
2950 Ft helyett 1770 Ft-ért,

940 Ft helyett 560 Ft-ért,
970 Ft helyett 560 Ft-ért,
990 Ft helyett 590 Ft-ért, 

2700 Ft helyett 1620 Ft-ért, 
2800 Ft helyett 1680 Ft-ért,
480 Ft helyett 330 Ft-ért,

■— Bakfis kétrészes pamut ruha 
—- Női Levi’s farmer alj

Férfi vászon zakó
— Férfi import dzseki

Férfiing
Fehér, hímzett jersey (160 cm széles) 100 Ft/m, amíg a készlet tart!

Szebbnél szebb NŐI FÜRDŐRUHÁK 40%-os ENGEDMÉNNYEL!

Pierre Cardin bikini 949 Ft helyett 570 Ft-ért,
— Izraeli bikini 1390 Ft helyett 830 Ft-ért,

Izraeli egyberészes fürdőruha 1490 Ft helyett 890 Ft-ért,
' Kismama fürdőruha 977 Ft helyett 590 Ft-ért

Női Szandálok, Maradék Szőnyegpadlók 40%-os Engedménnyel Vásárolhatók.I s g____
* KONZUM ÁRUHÁZ*

Augusztus 6-án VASÁRNAP 9 órától 14 óráig NYITVA TART 
A RUHÁZATI SZINT! MEGLEPETÉSEKKEL, EGYEDI 

VÁLASZTÉKKAL VÁRJA A VÁSÁRLÓKAT! '
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Újra itt a nyári vásár 
a Szekszárd Skála 

mindenkit v ár!
Egységes 30%-os engedménnyel 

jelentkezik az új ár!

Konfekció osztályunkon:
Bébi-lányka kínai ruhák, női vászonruhák, 
bakfis indiai ruhák és kamasz férfi ballonnadrágok.

Divatosztályunkon: 
Férfi ingek:
Gyermek póló:
Női póló:
Női fürdőruha:

Méterosztályunkon: 
Karton:'

Import szövet
Batiszt
Függöny, kísérőfüggöny

Cipőosztályunkon: 
Női szandálcipő: 
Női szandál:

Női papucs:

216 forinttól 321 forintig.
175 forintért
289 forintért
625 forinttól 902 forintig.

86.50 helyett 61 forintért
101 helyett 71 forintért
95.50 helyett 67 forintért
94.50 helyett 66 forintért 

műszőrmedarabok.

674 helyett 472 forintért
719 helyett 503 forintért,
740 helyett 518 forintért
791 helyett 554 forintért
429 helyett 300 forintért

Most olcsóbban, 
július 31-től augusztus 13-ig!

Redőny és Reluxa 
szerelők 
figyelem!

Együttműködésre szólítjuk fel 
Önöket 

ALKALMAZZÁK 
Új PVC szúnyogháló rendszerünket, 

amely európai színvonalú 
konstrukció, ” 

Az Önök szaktudása és a mi 
termékünk a biztos siker titka 

Kérjük keressék fel vállalatunkat a 
BVK jogutódjaként működő 

Gemenc-Plast RT. 
Szekszárd, Palánki út 6. 

Tel.: 74/11-522.

7

A Paksi Atomerőmű 
Vállalat 

felvételre keres
1 fő nyomdai reprodukciós 

fényképész
végzettségű férfi dolgozót, legalább 5 éves 

szakmai gyakorlattal és technikusi 
végzettséggel.

Bérezés besorolási rendelet szerint, egyéb 
juttatások a kollektív szerződés alapján. 

Jelentkezni lehet személyesen, 
illetve írásban, részletes 

szakmai tevékenységre kiterjedő 
önéletrajzzal, a Személyzeti 

és Szociális Igazgatóság 
Munkaügyi Osztályán.

Hirdetésfelvevőt 
keresünk, 

magas jutalékkal!
(Telefon szükséges)

Felvilágosítás: (74) 16-277
(74) 13-603
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Étvágy AIDS-eseknek

Add ide a DDI-t?

Időnként erősebben megnö­
vekszik a gomolyfelhőzet és 
szórványosan, főleg nyugaton 
zápor, zivatar is előfordul. 
A Dunántúlon többfelé meg­

erősödik az északnyugati, észa­
ki szél.

A legmagasabb nappali hő­
mérséklet 23 és 28 fok között 
alakul.

Egy új gyógyszer, laborató­
riumi rövidítéssel a DDI (dide- 
oxyinosin) fontos szerepet 
játszhat majd az AIDS elleni 
küzdelemben — közölték csü­
törtökön amerikai egész­
ségügyi források. Bár a DDI- 
vel ugyan nem lehet véglege­
sen meggyógyítani a gyilkos 
kórt, ám adagolásával a szerve­
zet ellenállóképessége jelentő­
sen erősödik, a betegek közér­
zete javul, étvágyukat vissza­
nyerik, rezisztensekké válnak

A lényeges a tényleges

A kisvállalat is vállalat
Egyre több új munkahelyet 

teremtenek a kisvállalkozások; 
tavaly több mint 80 ezerrel nőtt 
a főfoglalkozású tagok, alkal­
mazottak létszáma, s hasonló 
emelkedés várható az idén is. 
Az ABMH Munkaügyi Kutató­
intézetében készült felmérés 
szerint 1982 januárja óta — a 
jogszabályok akkor tették lehe­
tővé a hagyományos kisipar, 
kiskereskedelem mellett újabb 
vállalkozási formák, mint pél­
dául a gmk-k, kisszövetkezetek 
indítását — 220 ezer új munka­
hely létesült a kisvállalkozá­
sokban. Ez nagyobbrészt a 
kisszövetkezetek növekvő 
munkaerőigényéből adódott; 
az újonnan felvett tagoknak, al­
kalmazottaknak csaknem a fele 
itt talált munkát. További 16 
százalékuk a gazdasági munka­
közösségekben, 9 százalékuk 
pedig a szakcsoportokban he­
lyezkedett el. így jelenleg a sta­

egyes fertőzésekkel szemben. 
A DDI-nek sokkal kevesebb 
nem kívánatos mellékhatása 
van, mint a már használt AIDS- 
gyógyszemek, az úgynevezett 
AZT-nek. Az orvosok egyelőre 
várják a hivatalos engedélye­
ket, hogy szeptembertől meg­
kezdődhessen a gyógyszer kli­
nikai próbáinak második sza­
kasza. A szer hatásait mintegy 
ezer AIDS-betegen, az Egye­
sült Államok húsz városában 
fogják ellenőrizni.

tisztikai nyilvántartások szerint 
már több mint 300 ezren dol­
goznak a különféle kisvállalko­
zásokban, ezek biztosítják az 
aktív dolgozók csaknem 7 szá­
zalékának megélhetését Tény­
leges létszámuk azonban ennél 
jóval nagyobb, mert a statiszti­
kai felmérésekből kimaradtak a 
mezőgazdasági kistermelők, 
akiknek száma ugyancsak nő.

Á gazdasági társaságokról 
szóló törvény elfogadásával 
várhatóan tovább bővül a kis­
vállalkozások köre, s így újabb 
munkahelyek teremtődnek. 
Egyelőre úgy tűnik, hogy az új 
lehetőségek közül a magánvál­
lalkozók a pjt-ket, betéti társa­
ságokat részesítik előnyben. 
A szakemberek arra számíta­
nak, hogy ezek a kisebb társas 
vállalkozások előbb-utóbb fel­
keltik a külföldi befektetők ér­
deklődését is. (MTI)

Hétfői 
számunkból 

megtudhatják, 
hogy az MSZMP Párizsból 

nézve mikor alkalmazott 

pőre és ízetlen fondorlatot.

„Magyarország még nem jogállam”
Megalakult az Emberi Jogok Nemzetközi Társasága 

magyar tagozata

folytatás az 1. oldalról

rulnak. Ez természetesen nem 
azt jelenti, mintha ügyvédi fel­
adatokat kívánnánk ellátni pe­
res ügyekben.

— Hogyan viszonylik a 
Társaság magyar tagozata a 
politikai pártokhoz, szerveze­
tekhez?

— A Társaság — mint kül­
földön is — független a pártok­
tól. Alkalmilag szövetségesé­
nek tekint minden olyan politi­
kai szervezetet és mozgalmat, 
mely az emberi és állampolgári 
jogok intézményi garanciáinak 
megteremtéséért küzd.

— Úgy tudom, a Nemzetkö­
zi Helsinki Emberi-jogi Szövet­
ségnek már alakult magyar ta­
gozata. Miért van szükség az 
önök szervezetére is?

— Az egyközpontúság. 
feladatok monopolizálása setf 
miben sem kívánatos, az emt* 
ri jogok szolgálatában séf 
Több szem többet Iát, több K- 
többet segíthet A Helsiri 
Szövetség nem vetélytársuri 
hanem küzdőtársunk Ugy^ 
ezt mondhatom olyan szert« 
zetekről, mint például a Rao*' 
Wallenberg Társaság, mely ,1 
kisebbségek védelmét kívánj 
szolgálni.

Tagozatunk létrehozását 
dokolta továbbá az is, hogy5 
magyar szempontok és érdek«» 
megszólalhassanak egy oly8" 
tekintélyes nemzetközi fó^ 
mon, mint a Társaság szokás05 
évi közgyűlése Frankfurtban-

g.gj
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HIRDESSEN 
POSTAI 

FELADÁSSAL!
Kedves Olvasó! Ha kitölti ezt a szel­
vényt, borítékba teszi és feladja címünk­
re:
DÁTUM RT. 7100 Szekszárd,
Bajcsy-Zsilinszky u. 7. 

három napon belül olvashatja hirdetését
(fizetés utólag, kiküldött csekkünkön).

Megrendelő neve:................................

Címe:....................................................

Hirdetés szövege: ........................... .

Pucolod a pacalod?

Hús a KERMI karmai között
Továbbra sem javult a tőke­

húsok minősége, mivel feldol­
gozásuk során igen sok sza­
bálytalanságot követnek el az 
érintett vállalatok — állapítja 
meg a Kereskedelmi Minőség­
ellenőrző Intézet első félévi je­
lentése.

Az intézet a tőkehúsok mi­
nőségét, ipari és kereskedelmi 
bontását 17 megye és Budapest 
230 kereskedelmi egységében 
vizsgálta. Az ellenőrzés során 
mintegy 84 tonna hasított fél­
sertéshúst és több mint 25 ton­
na negyedelt marhahúst vizs­
gáltak. A sertéshús 67,1 száza­
léka, a marhahús 72,4 százalé­
ka felelt csak meg a 
szabványoknak.

A kereskedelemben a tőke­
húsok bontását és azok forgal­
mazását vizsgálták. Hetvenki­
lenc helyen tapasztaltak a szab­
ványtól eltérő húsbontást, ami 
minden esetben a vásárlók 
megkárosításával járt.

Országosan gond, hogy a pa­
calt nem tisztítják ki rendesen, 
így az sok esetben szalma- és 
takarmánydarabokat is tartal­
maz. Ennél kirívóbb, hogy nem 
egy esetben tüdő- és májdara­
bokat hagytak benn a bontás­
nál, a gerincvelőt pedig hiányo­
san távolították el.

A jelentés név szerint is 
megemlíti, hogy a Tolna Me­
gyei Húsipari Vállalat szek­

szárdi gyárában a húsbontásnál 
az oldalason rendszeresen ott­
hagyják a vállhúst, amely alatt 
esetenként 2 centiméter vastag 
zsírréteg húzódik meg. Az ol­
dalason hagyott húst és zsira­
dékot így magasabb áron érté­
kesítik. Kirívóan rossz minősé­
gű sertéshúsokat értékesített a 
Fejér Megyei Húsipari Válla­
lat Heves megyében a sertés­
húsok 35 százalékát felületesen 
zsírtalanították. Az óbudai Kö­
zért Vállalatnál az értékesítés­
ből visszamaradt, rothadásnak 
indult húsokat — árumentés cí­
mén — engedély nélkül sózták, 
füstölték. Az ország különböző 
területein az eladásból vissza­
maradt húsokból kolbászt gyár­
tanak.

A KERMI az év első felében 
mintegy 2000 kilogramm ser­
tés-, iletve marhahúst vont ki a 
forgalomból, mivel szakem­
berei felületi rothadást, elszíne­
ződést tapasztaltak. Á romlás 
fő okát az ellenőrök a szaksze­
rűtlen árukezelésre, a hűtők si­
lány állapotára vezették vissza.

A KERMI munkatársai a 
marha úgynevezett vastag hú­
sának értékesítése során súlyos 
hiányosságokat tapasztaltak, 
ezért azt javasolják, hogy a 
Kereskedelmi Minisztérium ja­
vasolja az Országos Árhivatal­
nak a húsféleségek árának egy­
ségesítését.

A válás utáni vagyonmegosztásra várva

A berzenceiek 
nem berzenkedtek
Rendkívüli tanácsülést tar­

tottak csütörtökön délután a 
Somogy megyei Berzencén. 
Kakrik János a közös tanács el­
nöke beszámolt a Somogyud­
varhelyen — a válni készülő 
társközségben — nemrégiben 
megtartott falugyűlésről és 
népszavazásról.

A falugyűlést pozitívan érté­
kelte, dicsérte az elöljáróság 
szervező munkáját és a részve­
vők viselkedését. Az ülésen 
előforduló indulatos megnyil­
vánulásokat a jelen helyzetben 
természetesnek tartotta. Ezután 
áttért a népszavazás eredmé­
nyeinek az ismertetésére. 
A szavazáson 901 fő jelent 
meg, az összes választópolgár 
82,5 százaléka. A leadott sza­
vazatokból 890 érvényes volt, 
ebből 854-ben — a szavazók 
96 százaléka — az elszakadás­
ra voksoltak. A végeredmény 
alapján Somogyudvarhelyen 
önálló tanácsot lehet alakítani, 
de ehhez szükség van az Elnöki 
Tanács hozzájárulására.

A testület határozatot 
dott el arról, hogy a megye*13 
nácson és a kormányon kef^ 
tül kéri az .

Elnöki Tanács hozzájárt1* 
sáL Ha az engedély idejő^ 
megérkezik, akkor 1990. F 
nuár 1-jén valósággá válhá1 
válás. -

Lacza Ferencné udvari16' 
elöljáró — az elszakadás egr 
irányítója — köszöntet rt*°7 
dott a tanács vezetőinek, dotó 
zóinak és a szavazást l6*^ 
nyolító bizottságok tagja**^ 
az aktív közreműködő*^ 
hogy munkájukkal segíted 
válási folyamat eddigi 
nyolítását. .

Kakrik János zárszava, 
sok sikert kívánt a inaj0^ 
önálló településnek, kérte 
szakadás szervezőit, hogy 
dent tegyenek meg a <, 
biakban a falu felvirágo2 . 
sáért. Végül kifejezte óML 
két falu közötti jó együtt*11 
désre.
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